

प्रशासकीय कार्यालय :

१, जय टॉवर, पहिला मजला, पुंजानी इस्टेट समोर,  
कॅडबरी जंक्शन, खोपट, ठाणे (प.)-४००६०१.  
फोन: २५४४६०११/१२, फॅक्स: २५४४६०१३



स्थापना १९८२

# शिवकृपा

सहकारी पतपेढी लि., मुंबई

नोंदणी क्र : बी.ओ.एम./आर.एस.आर./एस/१८६२-१९८२



## ३३ वा

वार्षिक अहवाल सन २०१४-१५



## संचालक मंडळ



श्री. अविनाश ता. भोसले  
अध्यक्ष



श्री. सोपान वि. बोराडे  
उपाध्यक्ष  
(दि. ०४.१०.२०१४ पासून)



श्री. पंढरीनाथ ता. भोसले  
मानद् सचिव



श्री. कृष्णा तु. शेलार  
संस्थापक संचालक



श्री. चंद्रकांत श्री. वंजारी  
संस्थापक संचालक



श्री. वसंतराव खा. चव्हाण  
संचालक



श्री. भिमराव दि. बोराडे  
संचालक



श्री. बाळासाहेब तु. मोहिते  
संचालक



श्री. जयवंत ग. खामकर  
संचालक



श्री. अशोक ज्ञा. तुपे  
संचालक



श्री. बबन ए. काटे  
संचालक



श्री. अशोक रा. शिंदे  
संचालक



श्री. शिवाजी रा. वरुडे  
संचालक



सौ. निर्मला शि. ऐवळे  
संचालिका



सौ. उषा ना. जाधव  
संचालिका



अॅड. अशोक तु. शिंदे  
तज्ञ संचालक



श्री. सुनिल रा. जाधव  
संचालक (कर्मचारी प्रतिनिधी)



श्री. पांडुरंग वि. घाडगे  
मुख्य कार्यकारी अधिकारी



## शिवकृपा सहकारी पतपेढी लि., मुंबई

(नोंदणी क्र.: बी.ओ.एम/आर.एस.आर/एस/१८६२-१९८२)

**नोंदणीकृत कार्यालय :** २१९/३१११, टागोर नगर, ग्रुप नं.१, डॉ. आंबेडकर चौक, विक्रोळी (पूर्व), मुंबई-४०० ०८३. फोन : २५७४६०३५

**प्रशासकीय कार्यालय :** १, जय टॉवर, पहिला मजला, कॅडबरी जंक्शन, खोपट, ठाणे (प.)-४००६०१. फोन : २५४४६०११/१२

**Website :** www.shivkrupapatpedhi.com, **E-mail :** shiv\_ho@shivkrupa.in / shiv\_ho@rediffmail.com

### तेहत्तीसाव्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेची नोटीस सन २०१४-१५

सन्माननीय सभासद श्री./श्रीमती \_\_\_\_\_

आपल्या संस्थेची तेहत्तीसावी वार्षिक सर्वसाधारण सभा रविवार, दिनांक ३० ऑगस्ट २०१५ रोजी सकाळी ९.३० वाजता सेंट लॉरेन्स हायस्कूल सभागृह, डिसोज्जावाडी, व्ही. बी. फडके मार्ग, वागळे इस्टेट, ठाणे (पश्चिम) ४०० ६०४ येथे खालील नमूद केलेल्या विषयांच्या कामकाजासाठी आयोजित केलेली आहे. तरी आपण या सभेस वेळेवर उपस्थित रहावे, ही नम्र विनंती.

#### सभेपुढील विषय :

- १) दिनांक ३१ ऑगस्ट २०१४ रोजी झालेल्या ३२ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेचे इतिवृत वाचून कायम करणे.
- २) दिनांक ३१ मार्च २०१५ अखेर संपलेल्या आर्थिक वर्षाचा, संचालक मंडळाने सादर केलेला अहवाल, नफा - तोटा व ताळेबंद पत्रक यांना मंजूरी देणे.
- ३) सन २०१४-२०१५ या अहवाल सालातील नफा विभागणीस मंजूरी देणे व लाभांश जाहीर करणे.
- ४) सन २०१४-२०१५ मधील अंदाजपत्रकापेक्षा अधिक झालेल्या खर्चास मंजूरी देणे.
- ५) सन २०१४-२०१५ या आर्थिक वर्षाच्या शासकीय लेखापरिक्षण अहवालाची नोंद घेणे.
- ६) संचालक मंडळ सदस्य व त्यांचे नातेवाईक यांना दिलेल्या कर्जाची माहिती व नोंद घेणे.
- ७) सन २०१३-१४ या आर्थिक वर्षाच्या लेखापरिक्षणाचा दोष दुरुस्ती अहवाल व त्यावरील निबंधकांच्या निर्देशांची नोंद घेवून कार्यवाही करणे.
- ८) सन २०१५-२०१६ या आर्थिक वर्षाच्या अंदाजपत्रकास मंजूरी देणे.
- ९) सन २०१५-२०१६ या आर्थिक वर्षासाठी कायदा / नियम यामधील तरतूदीनुसार बाहेरील कर्जमर्यादा व जबाबदारी निश्चित करणे.
- १०) सन २०१५-१६ या आर्थिक वर्षाकरीता शासकीय लेखा परिक्षकांची नेमणूक करणे व त्यांचे शुल्क ठरविणे.
- ११) संस्थेचा शाखाविस्तार करणेस मंजूरी देणे.
- १२) उपविधीतील प्रस्तावीत दुरुस्तीस मंजूरी देणे.
- १३) ३३ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेस अनुपस्थित असणाऱ्या सभासदांची अनुपस्थिती क्षमापित करणे.
- १४) विविध सहकारी पतसंस्थानी आपल्या संस्थेकडे विलीनीकरणासाठी सादर केलेल्या प्रस्तावांवर चर्चा करणे.
- १५) मा. अध्यक्षंच्या परवानगीने येणाऱ्या इतर विषयांवर चर्चा करणे.

स्थळ : मुंबई.

दिनांक : १४ ऑगस्ट २०१५

आपला नम्र,

**पंढरीनाथ ता. भोसले**

मानद सचिव,  
संचालक मंडळाच्या अनुज्ञेने

#### विशेष सूचना :

- १) गणसंख्ये अभावी ही सभा तहकूब झाल्यास पोटनियमातील तरतूदीप्रमाणे सादर सभा त्याच दिवशी त्याच ठिकाणी अर्ध्या तासाने घेण्यात येईल. या सभेला गणसंख्येचे बंधन राहणार नाही.
- २) ज्या सभासदांना वार्षिक अहवाल/कामकाजासंबंधी काही सूचना द्यावयाच्या असतील, अशा सभासदांनी त्या लेखी स्वरूपात संस्थेच्या प्रशासकीय कार्यालयात दिनांक २४ ऑगस्ट २०१५ पूर्वी सादर कराव्यात. आयत्यावेळी आलेल्या सूचना विचारात घेतल्या जाणार नाहीत.



## तेहत्तीसावा वार्षिक अहवाल सन २०१४-२०१५

### सन्माननीय सभासद बंधू - भगिनीनो,

आपल्या संस्थेच्या ३३ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेत आपणा सर्वांचे हार्दिक स्वागत !

आपल्या संस्थेचा ३३ वा वार्षिक अहवाल सादर करताना संस्थेने केलेल्या नेत्रदीपक प्रगतीचा व कर्तव्यपूर्तीचा संचालक मंडळास विशेष आनंद होत आहे.

सन २०१४-१५ हे आर्थिक वर्ष व्यवसायासाठी विशेष आव्हानात्मक होते. अशा परिस्थितीतही संस्थेने सभासद व ग्राहकांना दिलेली दर्जेदार सेवा, ग्राहकांशी जपलेला ऋणानुबंध आणि सभासद, ठेवीदार व हितचिंतक यांनी संस्थेप्रती दाखविलेला विश्वास यामुळे संस्थेने १५ ऑगस्ट २०१४ च्या पूर्वसंध्येला रक्कम ₹ २००० कोटी संमिश्र व्यवसायाचा टप्पा पूर्ण केला. मार्च २०१५ अखेर ₹ २३४४.७४ कोटी संमिश्र व्यवसाय संस्थेने पूर्ण केलेला आहे. तसेच दि. ३१ मार्च २०१५ रोजी बोरिवली शाखेने रक्कम ₹ १०० कोटी संमिश्र व्यवसाय पूर्ण केला. ही बाब आपणा सर्वांसाठी अभिमानास्पद आहे. या प्रगतीमध्ये संस्थेचे संचालक मंडळ, कर्मचारी तसेच सभासद, खातेदार व हितचिंतक यांचा खूप महत्वाचा वाटा आहे.

### विशेष उल्लेखनीय बाबी

#### शाखा विस्तार :-

मा. सहकार आयुक्तांनी दि. १९ मार्च २०१४ रोजी संस्थेस नवीन ७ शाखा सुरु करणेस परवानगी दिली होती. त्याअनुषंगाने या आर्थिक वर्षात मुंबई शहरात कांदिवली, ठाणे शहरात किसननगर, तर पालघर जिल्हयात वसई, रायगड जिल्हयात कामोठे, नाशिक जिल्हयात नाशिक शहरामध्ये, पुणे जिल्हयात बारामती व सोलापूर जिल्हयात माळशिरस अशा एकूण ७ शाखा कार्यान्वित केल्या आहेत. या शाखा परिसरातील लोकांना सेवा देणेसाठी संस्थेने उचललेले एक स्वागतार्ह पाऊल आहे. त्याचप्रमाणे अहवाल सालामध्ये चिंचवड व कोथरुड या दोन शाखांचे स्वतःच्या मालकीच्या सुसज्य व प्रशस्त जागेमध्ये स्थलांतर करण्यात आले.

#### स्वतःच्या मालकीची शाखा कार्यालये :-

अहवाल सालात एक प्रशासकीय कार्यालय, सात विभागीय कार्यालये व एकूण ७० शाखा कार्यरत आहेत. संस्थेच्या उपरोक्त एकूण ७८ कार्यालयांपैकी ३५ कार्यालये स्वतःच्या मालकीच्या जागेत कार्यरत आहेत. संस्थेची अधिकाधिक शाखा कार्यालये स्वतःच्या मालकीची असावीत यासाठी संचालक मंडळ सदैव प्रयत्नशील आहे.

#### अभिनंदनीय :-

मराठा मंडळ, ठाणे या नावलौकीक प्राप्त विश्वस्त संस्थेने आपल्या संस्थेचे अध्यक्ष श्री. अविनाश ता. भोसले यांनी सहकार व सामाजिक क्षेत्रात केलेल्या कार्याची दखल घेवून “मराठा समाज भुषण” पुरस्कार बहाल केला. त्याबद्दल त्यांचे हार्दिक अभिनंदन !

तर आम्ही सातारकर प्रतिष्ठान, मुंबई यांनी संस्थेचे संस्थापक संचालक श्री. चंद्रकांत वंजारी यांनी सहकार क्षेत्रात केलेल्या उल्लेखनीय कार्याची दखल घेवून “सहकार रत्न पुरस्कार” बहाल केला. त्याचप्रमाणे त्यांची महाराष्ट्र राज्य सहकारी पतसंस्था फेडरेशन लि., मुंबईच्या संचालक पदी बिनविरोध निवड झाली. त्याबद्दल त्यांचे मनःपूर्वक अभिनंदन !

तसेच संस्थेचे अध्यक्ष श्री. अविनाश ता. भोसले यांच्या सुविद्य पत्नी सौ. वनिता अ. भोसले यांची सेंकडरी स्कूल एम्प्लॉईज को-ऑप. क्रेडीट सोसायटी लि., मुंबई या संस्थेच्या संचालक पदी बहूमताने निवड झाली. त्याबद्दल त्यांचेही मनःपूर्वक अभिनंदन !

#### मान्यवरांच्या भेटी :-

अहवाल सालात संस्थेच्या प्रशासकीय कार्यालयास सामाजिक कार्यकर्त्या सिंधुताई सपकाळ (माई) तसेच सामाजिक, शैक्षणिक, राजकीय क्षेत्रातील विविध मान्यवर, शासकीय अधिकारी आणि संत महंतानी विविध शाखा कार्यालयांना सदृच्छा भेटी दिल्या. याप्रसंगी त्यांनी संस्थेच्या कामकाजाची पाहणी करून माहिती घेतली त्याचप्रमाणे संस्थेच्या कामकाजाचे व प्रगतीचे कौतुक करून शुभेच्छा दिल्या.



### सामाजिक बांधीलकी :-

सहकार क्षेत्रात काम करीत असताना सामाजिक बांधीलकी जपणे शिवकृपाने आपले आद्य कर्तव्य मानले आहे. अहवाल वर्षात संस्थेने सन्मती बाल निकेतन यांना अनाथ मुलांच्या संगोपनासाठी, जनसेवा ग्रामविकास मंडळ, शेगांव यांना वाचनालयासाठी, मानव सेवा प्रतिष्ठान या सामाजिक संस्थेस वधुवर सुचक व पालक परिचय मेळावा आयोजित करणेसाठी, वैष्णव व माऊली चॅरिटेबल अॅण्ड मेडिकल ट्रस्ट यांना आषाढी वारीतील वारकऱ्यांच्या वैद्यकीय मदतीसाठी, तसेच सातारा जिल्हा ग्रंथ महोत्सव समिती यांना ग्रंथ महोत्सवाच्या आयोजनासाठी यासह विविध क्षेत्रामध्ये सामाजिक काम करणाऱ्या विश्वस्त संस्थांना आर्थिक मदत करून सामाजिक कार्यास हातभार लावलेला आहे.

या सामाजिक कार्यांच्या माध्यमातून समाजाला दिशा देण्याचे व जनजागृती करण्याचे काम संस्थेने केलेले आहे.

### संचालक मंडळ :-

संस्थेच्या संचालक मंडळात आर्थिक, शैक्षणिक व सामाजिक क्षेत्रात कार्यरत असलेले सदस्य असून त्यांच्यात असलेला व्यावसायिक दृष्टीकोन व दुरदर्शीपणा संस्थेच्या सर्वांगीण विकासात महत्त्वपूर्ण भूमिका बजावत असतो. त्या अनुषंगाने संस्थेच्या विकासासाठी संचालक मंडळाच्या एकूण ५२ साप्ताहिक सभा घेण्यात आल्या. सर्व सभांना बहुसंख्येने संचालक उपस्थित होते. संस्थेचे सर्व संचालक सदस्य सभासद, ग्राहक व कर्मचारी वर्गास सदैव मार्गदर्शन करतात व संस्थेच्या कामकाजात सहभागी होऊन कामकाजात गतिमानता राखण्याचा प्रयत्न करतात.

संस्थेतील विविध विभागांचे कामकाज जलद गतीने व सुलभतेने होण्यासाठी संचालक मंडळांतर्गत असलेली कर्जवितरण, कर्ज वसुली, नियोजन व विकास आणि लेखापरिक्षण या चार समित्यांच्या सभा वेळोवेळी आयोजित केल्या जातात. या समित्यांच्या सभांनाही समिती सदस्यांची उपस्थिती समाधानकारक राहिलेली आहे. तसेच दरमहा संस्थेच्या संचालक मंडळ, प्रशासकीय अधिकारी व शाखाधिकारी यांच्या संयुक्तरित्या Performance Review Meeting घेण्यात येत असून या सभांद्वारे उद्दिष्टपूर्तीचा आढावा घेण्यात येतो. संचालक मंडळाने संस्थेच्या सर्वांगीण प्रगतीसाठी विविध उपक्रम राबवून एकसंघपणे व आत्मीयतेने काम केल्यामुळेच आपल्या संस्थेची सतत प्रगतीच्या दिशेने वाटचाल चालू आहे.

### प्रशिक्षण :-

सेवक प्रशिक्षण हा खर्च नसून ती भविष्यातील फायदेशीर गुंतवणूक आहे. हा विचार आपल्या संस्थेने स्विकारला आहे. प्रशिक्षण हा उपक्रम अधिक व्यापक व दर्जेदार व्हावा म्हणून विविध क्षेत्रातील तज्ञ व्यक्तींना प्रशिक्षण देण्यासाठी निमंत्रित करण्यात येते. संस्थेच्या कर्मचाऱ्यांची गुणवत्ता वाढावी यासाठी अहवाल सालात संस्थेच्या प्रशिक्षण केंद्रामध्ये एकूण १५ प्रशिक्षण कार्यक्रम घेण्यात आले. या माध्यमातून संस्थेचे ४३७ कर्मचारी व ३१ प्रतिनिधी यांचेसाठी कर्ज वितरण, कर्ज वसुली, दस्तऐवज /कागदपत्रे पूर्तता व महत्व, एम्. आय्. एस्. प्रणाली, विपणन, योगाभ्यास, व्यक्तिमत्व विकास व संगणक या विषयांवर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित केले होते.

तसेच संस्थेच्या ७२ विशेष वसुली अधिकाऱ्यांना मुंबई सहकारी बोर्ड व सातारा जिल्हा सहकारी बोर्ड, सातारा यांच्या माध्यमातून प्रशिक्षण देण्यात आले. तसेच दि रत्नाकर बँक लि. यांच्यामार्फत बँकिंग प्रणालीविषयी प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता.

### चिंतन व प्रशिक्षण शिबीर :-

संस्थेचे पदाधिकारी, संचालक व अधिकारी यांचे १३ व १४ एप्रिल २०१४ या कालावधीमध्ये महाबळेश्वर येथे संयुक्त चिंतन शिबीर घेण्यात आले. संस्थेच्या कामकाजाचा व प्रगतीचा आढावा, पुढील वर्षाचा संकल्प व संकल्पपूर्तीचे नियोजन आणि धोरण यावर शाखानिहाय चर्चा करण्यात आली. या चिंतन शिबिरामुळे संस्थेच्या कामकाजामध्ये एकसूत्रीपणा व गतिमानता आणून उद्दिष्ट पूर्ण करणे शक्य झाले.

त्याचप्रमाणे श्री. शेखर चरेगावकर, कार्यकारी संचालक, सहकार भारती, सहकार प्रशिक्षण संस्था, कराड यांनी सहकारी बँका व पतसंस्थांची कार्यप्रणाली या विषयावर संस्थेच्या अधिकाऱ्यांना मार्गदर्शन केले.



### स्नेहसंवर्धन :-

सन्माननीय संचालक, सभासद, ठेवीदार, कर्जदार, इतर ग्राहक, हितचिंतक व मान्यवर यांच्या परस्पर सहकार्यामुळे संस्था प्रगती करित आहे. त्यांच्यातील स्नेह वृद्धिंगत करण्यासाठी संस्थेच्या सर्व शाखांमध्ये ऑक्टोबर २०१४ हा महिना “स्नेहसंवर्धन महिना” आयोजित करण्यात आला. या उपक्रमाद्वारे संस्थेच्या कामकाजाबाबत सभासद व ग्राहक यांच्या सुचना व कल्पना समजून घेणे शक्य झाले. परिणामी त्यानुसार कामकाजामध्ये सुधारणा करण्यात आली. या उपक्रमाचे व संस्थेच्या कार्याचे उपस्थित सर्व सभासद, ठेवीदार व हितचिंतक यांनी कौतुक केले.

### कर्मचारी :-

संस्थेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी म्हणून श्री. पांडुरंग विठ्ठल घाडगे ( निवृत्त सहसचिव, नगर विकास विभाग, महाराष्ट्र शासन) हे काम पाहत आहेत. संस्थेच्या शाखांची मुंबई-१, मुंबई-२, ठाणे, सातारा, कोरेगांव, पुणे व सोलापूर या सात विभागांमध्ये विभागणी केली आहे. या सातही विभागांसाठी स्वतंत्र विभागीय अधिकारी, कर्जवितरण अधिकारी व कर्ज वसुली अधिकाऱ्यांची नेमणूक केली आहे.

संस्थेच्या सेवेत १ मुख्य कार्यकारी अधिकारी, ९ विभाग प्रमुख, ७ विभागीय अधिकारी, ७ विभागीय कर्ज वितरण अधिकारी, ६ विभागीय कर्ज वसुली अधिकारी, ७० शाखाधिकारी, २९ कनिष्ठ अधिकारी, ४२१ लिपीक, २४ शिपाई व ०१ वाहन चालक असे एकूण ५७५ कर्मचारी आपले काम कर्तव्य भावनेने पार पाडीत आहेत.

### ठेव संकलन प्रतिनिधी :-

संस्थेमध्ये ८४७ दैनंदिन ठेव संकलन प्रतिनिधी व १२६ शिवसागर ठेव संकलन प्रतिनिधी काम करित असून संस्थेमध्ये एकूण ९७३ ठेव संकलन प्रतिनिधी कार्यरत आहेत. संस्थेच्या प्रगतीमध्ये त्यांनी मोलाचे योगदान दिलेले आहे.

### गुण गौरव :-

माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शालान्त परीक्षेत प्राविण्य मिळविलेल्या सभासदांच्या २६५ मुलांचा “प्रशस्तीपत्रक” देऊन “गौरव” करण्यात आला.

### मनी ट्रान्सफर :-

दि रत्नाकर बँक लि., यांचेशी सामंजस्य करार करून संस्थेने सर्व शाखांद्वारे भारतात कोठेही पैसे पाठविण्याची सुविधा उपलब्ध करून दिलेली आहे. या माध्यमातून संस्थेच्या सभासद व ग्राहकांना अल्प शुल्कात आपली रक्कम त्वरीत ट्रान्सफर करता येते. संस्थेने ग्राहकांसाठी सेवेचे एक नवीन दालन उपलब्ध करून दिले आहे.

### विद्युत बिल कलेक्शन :-

महाराष्ट्र राज्य विद्युत वितरण कं. लि., यांचेशी सामंजस्य करार करून संस्थेने ५६ शाखांमध्ये विद्युत बिल कलेक्शन सुरु केले आहे. त्यामुळे संस्थेस उत्पन्नाचा एक नवीन स्रोत सुरु झाला आहे. त्याप्रमाणे ग्राहकांसाठी सेवेचे एक नवीन दालन उपलब्ध करून दिले आहे.

### आधुनिक तंत्रज्ञान/संगणकीकरण :-

आधुनिक तंत्रज्ञानाचे महत्त्व लक्षात घेवून लवकरच कोअर बँकिंग प्रणाली (C.B.S.) कार्यान्वित करणेसाठी संचालक मंडळ प्रयत्नशील आहे. तथापि आपली संस्था गेली १९ वर्षे ग्राहकांना संगणकाद्वारे सेवा देत आहे. त्यामुळे संस्थेच्या खातेदारांना तत्पर, अचूक व अद्ययावत माहिती उपलब्ध होत आहे. परिणामी, ग्राहकांचा संस्थेवरील विश्वास वृद्धिंगत झाला आहे.



आपल्या संस्थेने केलेल्या संगणकीकरणामुळे संस्था गेली १४ वर्षे सर्व शाखांसह एकत्रित नफा-तोटा व ताळेबंद पत्रक दिनांक १ एप्रिल रोजी तयार करते. यावर्षीही ती परंपरा संस्थेने कायम ठेवली आहे.

**संस्थेने अहवाल सालात केलेल्या दैदिप्यमान प्रगतीचा संचालक मंडळाने सादर केलेला अहवाल :**

**१) सभासद :-**

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस एकूण ९५,८११ सभासद होते. त्यामध्ये १४,६६८ नवीन सभासदांची वाढ झाली. राजीनामे दिलेल्या व सभासदत्व संपुष्टात आलेल्या एकूण १,७२३ सभासदांची संख्या कमी झाल्यामुळे वर्षाअखेरीस संस्थेचे एकूण १,०८,७५६ सभासद आहेत.

**२) भागभांडवल :-**

आपल्या संस्थेचे अधिकृत भागभांडवल ₹ १०० कोटी असून, अहवाल सालाच्या सुरुवातीस ₹ ४१२२.९७ लाख एवढे वसूल भागभांडवल होते.

अहवाल सालात नवीन सभासद व कर्जदार सभासदांकडून कर्ज वाटपाच्या प्रमाणात जादा भागभांडवल वसूल झाल्याने ₹ १४९८.९५ लाखाने वाढ होऊन वर्ष अखेरीस संस्थेकडे एकूण वसूल भाग भांडवल रक्कम ₹ ५६२१.९२ लाख झालेले आहे.

**३) निधी :-**

**अ) गंगाजळी (राखीव निधी) :-**

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस गंगाजळीमध्ये ₹ ७९१.८२ लाख जमा होते. अहवाल सालात जमा झालेली प्रवेश फी व सन २०१०-२०११ सालाचा लाभांश सभासदांनी घेऊन न गेल्यामुळे सहकार कायदानुसार तो गंगाजळी मध्ये वर्ग करण्यात आलेला असून अहवाल सालाच्या अखेरीस एकूण रक्कम ₹ १०८५.९४ लाख गंगाजळी मध्ये जमा आहेत.

**ब) इमारत निधी :-**

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस इमारत निधीमध्ये ₹ २२६८.५५ लाख जमा होते. अहवाल सालामध्ये रक्कम ₹ ४५२.१२ लाखांची वाढ झाल्याने वर्ष अखेरीस एकूण रक्कम ₹ २७२०.६७ लाख इमारत निधी मध्ये जमा आहेत.

**क) अन्य निधी :-**

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस अन्य निधी मध्ये ₹ २५४६.३० लाख जमा होते. अहवाल सालामध्ये ₹ १६८१.११ लाखाने वाढ झाल्याने वर्ष अखेरीस एकूण ₹ ४२२७.४१ लाख अन्य निधीमध्ये जमा आहेत.

**४) गुंतवणूक :-**

आपले उत्पन्न व नफा वाढविण्याच्या दृष्टीने संस्थेकडे उपलब्ध असलेल्या निधीचे योग्य नियोजन करून गुंतवणूक करणे कामी संस्थेने विशेष लक्ष दिले आहे. कमीत कमी जोखीम व चांगली तरलता आणि सुयोग्य परतावा या मुख्य निकषांवर आधारित गुंतवणूकीचे निर्णय घेतले आहेत. तसेच C.R.R. व S.L.R चे विहित प्रमाण राखले आहे. त्यामुळे संस्थेने केलेली गुंतवणूक पूर्णतः सुरक्षित असून त्यापासून संस्थेस नियमित उत्पन्न मिळत आहे.



अहवाल सालाच्या सुरुवातीस अतिरिक्त व राखीव निधीची, मुदत ठेवीत विविध बँकांमध्ये एकूण रक्कम ₹ २९४८०.६५ लाख गुंतवणूक केलेली होती. संस्थेच्या विविध ठेवीमध्ये मोठया प्रमाणावर होत असलेली वाढ व सहकार आयुक्तांनी लागू केलेले सी. डी. रेशोचे प्रमाण व अतिरिक्त निधी गुंतवणूकीचे निकष विचारात घेऊन ठेवीदारांची रक्कम आवश्यकतेप्रमाणे ठेवीदारांना त्वरीत परत करता यावी या उद्देशाने अहवाल सालात संस्थेने तरलतेपोटी एकूण रक्कम ₹ ३९८७७.३४ लाख एवढी गुंतवणूक केलेली आहे.

**प्रगती दर्शक तक्ता**

(₹ लाखांत)

अ. क्र.	तपशील	सन				मागील वर्षाच्या तुलनेने	
		२०११-१२	२०१२-१३	२०१३-१४	२०१४-१५	वाढ/घट	टक्के
१	सभासद (संख्या)	७३,१६८	८३,९३८	९५,८११	१,०८,७५६	१२,९४५	१३.५१
२	भागभांडवल	२०४९.१४	३०२७.९८	४१२२.९७	५६२१.९२	१,४९८.९५	३६.३६
३	निधी						
	अ) राखीव निधी	५०४.४५	६२३.८३	७९१.८२	१०८५.९४	२९४.१२	३७.१४
	ब) इमारत निधी	१६५५.७२	१९२७.७२	२२६८.५५	२७२०.६७	४५२.१२	१९.९३
	क) अन्य निधी	१४५७.८८	१९६८.७७	२५४६.३०	४२२७.४१	१६८१.११	६६.०२
४	गुंतवणूक	१७९६०.६५	२३००९.८३	२९४८०.६५	३९८७७.३४	१०३९६.६९	३५.२७

**५) ठेवी :-**

संस्थेच्या प्रगतीची घोडदौड कायम ठेवण्यासाठी संस्थेने वेगवेगळे उपक्रम आयोजित केलेले होते. तसेच संस्थेच्या विविध ठेव योजनांचा नियमितपणे आढावा घेण्यात आला व त्यात आवश्यकतेनुसार वेळोवेळी बदल करण्यात आले. यामुळे अहवाल सालात ठेवींमध्ये लक्षणीय वाढ झालेली आहे.

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस संस्थेच्या विविध ठेवींमध्ये ₹ १०१३५९.२० लाख जमा होते. अहवाल सालात ठेवींमध्ये ₹ ३०५१८.४४ लाखाने वाढ झाल्यामुळे वर्षअखेरीस संस्थेच्या विविध ठेवींमध्ये ₹ १३१८७७.६४ लाख जमा आहेत. गतवर्षाच्या तुलनेत अहवाल सालामध्ये ठेवींमध्ये ३०.११ % वाढ झालेली आहे.

**६) कर्ज :-**

कर्जव्यवहार हा संस्थेच्या उत्पन्नाचा मुख्य स्रोत आहे. त्याअनुषंगाने बदलत्या काळानुसार व ग्राहकांच्या गरजा लक्षात घेवून संस्थेने विविध कर्ज योजना तयार केलेल्या आहेत. या योजनांचा लाभ बहूसंख्य सभासदांनी घेतला आहे.

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस ₹ ७८७१८.३९ लाख कर्ज येणे बाकी होते. अहवाल सालामध्ये संस्थेने सभासदांना ₹ ८०३९०.२१ लाख नव्याने कर्ज वाटप केले असून ₹ ५६५१२.९४ लाख कर्ज वसुल झालेले आहे. वर्ष अखेरीस एकूण ₹ १०२५९५.६६ लाख कर्ज येणे बाकी आहे. गतवर्षाच्या तुलनेत अहवाल सालामध्ये येणे कर्जांमध्ये ३०.३३ % वाढ झालेली आहे.





**शाखानिहाय सांपत्तिक स्थिती**

(₹ लाखांत)

अ. क्र.	विभाग/ शाखा	ठेवी	कर्जे	खेळते भांडवल	अ. क्र.	विभाग/ शाखा	ठेवी	कर्जे	खेळते भांडवल
	<b>प्रशा. कार्यालय</b>		२९१२.१४	४७४७४.५३					
	<b>मुंबई विभाग- १</b>			११३६०.०३					
१	विक्रोळी	४२४७.१६	३०६७.५८	४३४९.४९	७	भांडुप	३०३२.८०	१२३३.६२	३०६३.८६
२	गोवंडी	२२०५.२५	१३८७.४५	२२६०.०१	८	मुलुंड	२४९९.४८	१४१८.३८	२५४५.११
३	वाशी	३६५७.३३	१६९०.३२	३७११.२६	९	चेंबुर	३१३७.३२	२५४७.०८	३२२३.३६
४	नेरुळ	३२५४.४१	१६५८.८४	३३२२.०९	१०	पनवेल	१२५३.९१	१७७६.०५	१८१३.८४
५	कुर्ला	३१०५.२५	१८५२.९८	३१४०.५४	११	ऐरोली	१८२५.६३	१६८३.९७	१९१९.१९
६	घाटकोपर	३०९१.२१	१७७८.१८	३१३९.२०	१२	कामोठे	४७७.८२	२४८.०१	४७९.९०
	<b>मुंबई विभाग- २</b>			९५१६.९७					
१	गोरेगाव सं. नगर	२९४९.१८	१३६३.९५	२९९८.७१	६	सांताक्रुझ	१४०७.११	८९९.०१	१४२३.९९
२	बोरिवली	६४६८.४१	३५६६.३३	६५७२.४०	७	अंधेरी	१४८५.८०	११९९.३३	१५४३.२१
३	भाईंदर	२५९६.१३	१४५६.७९	२६६३.४६	८	दादर	३४१३.१२	२२९०.६०	३४३०.४६
४	गोरेगांव (स्टेशन)	२२७०.२८	१०८८.२०	२३००.५७	९	कांदिवली	३९६.३४	१५७.७०	३९७.५४
५	विरार	२३७३.७२	१४७१.५१	२४२३.४५	१०	वसई	४२५.६८	१३७.९१	४२७.४७
	<b>ठाणे विभाग</b>			५३७९.१५					
१	ठाणे	७९०२.८७	५१३०.७१	८१४१.१३	६	खोपोली	६६४.४१	११५०.२०	११९६.६८
२	डोंबिवली	३१७४.३०	२४५८.१८	३२५३.५६	७	घोडबंदर रोड	९२०.६०	९४०.६०	९६६.४५
३	कल्याण	२२५८.६४	१४०८.०४	२३४६.९६	८	काल्हेर	८६६.२४	७८४.६७	८७७.३५
४	कळवा	२९६०.२३	२८०३.६५	३०७२.८८	९	किसननगर	५११.४३	१८३.०९	५१२.५८
५	बदलापूर	२९५२.८०	२०८०.३४	३०५६.१८	१०	नाशिक	१२६.११	३३९.९२	३९६.८२
	<b>सातारा विभाग</b>			१०७५.०७					
१	शिरवळ	१८६८.८१	१५६८.९३	१९३३.९१	६	इस्लामपूर	१२०१.२४	२१२५.३८	२१४२.००
२	सातारा पो. नाका.	१९६७.४८	२४३१.९०	२४५९.८८	७	सातारा शहर	९८१.४२	१०२३.९०	१०७७.७२
३	पाचवड	१५२२.४२	८९८.४४	१५४१.४६	८	वाई	१५८०.८१	९५१.८९	१५९१.७९
४	उंब्रज	२०८७.३८	१७२८.२७	२११८.५९	९	कराड चा. चौक	१००८.९०	१९७७.७५	१९९६.६८
५	कराड श. पेठ	१४२६.०६	२००८.५१	२०३९.६६	१०	पाटण	४६८.५५	५९१.५७	६२९.०२
	<b>कोरेगाव विभाग</b>			६७९८.९४					
१	कोरेगाव	३०१९.५६	१३७७.४६	३३१५.४५	५	मायणी	१७२२.६४	८५२.१६	१७३७.३१
२	वडूज	२२७२.०४	१६१४.००	२३४२.४०	६	दहिवडी	१७६३.७७	११७८.८५	१७९६.१२
३	रहिमतपूर	१३०३.२३	७९७.७०	१३४७.३०	७	विटा	१६८७.९०	१३२९.८५	१७४१.९६
४	पुसेगांव	१६४२.८४	७७१.६२	१६५५.२३	८	वाठार (स्टेशन)	८७७.४१	८६०.२३	९२४.४०



अ. क्र.	विभाग/शाखा	ठेवी	कर्जे	खेळते भांडवल	अ. क्र.	विभाग/शाखा	ठेवी	कर्जे	खेळते भांडवल
	<b>पुणे विभाग</b>			२६७६.०८					
१	पिंपरी	२०८१.७८	१३३४.८२	२१३४.५५	७	सासवड	२५५०.४५	११३७.४६	२५७७.५७
२	चिंचवड	१७८२.२०	१३४३.६५	१८३५.८८	८	कोंढवा	१३८८.९८	११४३.२३	१४२५.६४
३	स्वारगेट	२४२२.४०	२३४१.२१	२५२२.१७	९	चाकण	६१३.००	७१७.००	७३७.०६
४	हडपसर	२८२१.००	२५८८.४०	२९५३.४२	१०	भोसरी	५७५.६६	९५२.९८	९८०.२१
५	धनकवडी	१९४१.६१	१६५५.४४	२०३२.१४	११	वडगाव धायरी	७२५.५९	९१८.१७	९४७.७५
६	कोथरुड	१७३७.५३	१८३८.४३	१९९९.९०	१२	चंदननगर	४९५.२७	५५५.२४	५७८.९०
	<b>सोलापूर विभाग</b>			१३२५.७४					
१	म्हसवड	१०१७.११	८१७.६५	१०६४.१२	५	पंढरपूर	४४५.६४	५७१.३३	६००.२३
२	निरा	१०९२.३५	७६५.८०	११०५.०२	६	सांगोला	४५८.४१	८३२.९२	८६३.४७
३	फलटण	१७४९.९४	१६२१.०७	१८८८.२८	७	माळशिरस	५६०.६१	२०९३.८८	२१०५.८५
४	जत	८९५.८४	७८८.२९	९१३.११	८	बारामती	२०८.८६	३२४.९३	३६९.८०

### ७) कर्ज थकबाकी व वसुली :-

मा. सहकार आयुक्तांनी सन २००५-०६ पासून अनुत्पादक कर्जाचे (N.P.A.) निकष पतसंस्थांसाठी लागू केले आहेत. परिणामी संस्थेने आपली स्वतंत्र कर्ज वसुली यंत्रणा अधिक कार्यक्षम केली आहे. अनुत्पादक कर्जे मर्यादित ठेवण्यासाठी आपल्या संस्थेने आटोकाट प्रयत्न केले आहेत. संस्थेचा स्वतंत्र वसुली विभाग ही अनुत्पादक कर्जे कमी करण्यासाठी सतत पाठपुरावा करीत आहे. त्याचप्रमाणे संस्थेचे संचालक मंडळ व वसुली समिती वेळोवेळी कर्ज वसुलीची मोहिम राबवित आहे. संस्थेचे संचालक मंडळ, कर्ज वसुली समिती, विशेष वसुली अधिकारी आणि कर्मचारी सातत्याने थकीत कर्जदार व त्यांच्या जामीनदारांशी संपर्क साधून कर्ज थकबाकीचे प्रमाण कमी करण्यासाठी प्रयत्न करीत आहेत.

मार्च २०१५ अखेर येणे कर्जाशी थकीत कर्जाचे शेकडा प्रमाण १.१९% इतके राखण्यात संस्थेस यश आले आहे.

### ८) एन. पी. ए. :-

सहकार खात्याने प्रसारीत केलेल्या एन. पी. ए. च्या निकषानुसार ३१ मार्च २०१५ अखेर संस्थेचे येणे कर्जाशी निव्वळ एन. पी. ए. चे शे. प्रमाण ०.५३% आहे.

सहकार खात्याने प्रसारीत केलेल्या एन. पी. ए. च्या निकषानुसार एन. पी. ए. पोटी रक्कम ₹२६५.९५ लाख तरतूद करणे आवश्यक होते. मात्र ही तरतूद आपल्या संस्थेने रक्कम ₹१२३६.५१ लाख केलेली आहे. आवश्यक तरतूदीपेक्षा रक्कम ₹९७०.५६ लाख अधिक तरतूद केली आहे.



**१) संचालक व त्यांचे नातेवाईक यांची कर्जे :-**

अहवाल वर्षामध्ये संचालक व त्यांचे नातेवाईक यांना दिलेली कर्जे व वसुली याचा तपशील पुढीलप्रमाणे :

(₹ लाखांत)

अ. क्र.	तपशील	३१.०३.१४	२०१४-१५				३१.०३.१५ अखेर		
		अखेर येणे कर्ज	दिलेले कर्ज	वसुल कर्ज (अ)	संचालकांच्या निधनामुळे यादी मधुन कमी झालेले कर्ज (ब)	एकुण (अ + ब)	अखेर येणे कर्ज	थकीत रक्कम	थकबाकीचे शे. प्रमाण
१.	संचालक	१७५.२९	१३०.००	७५.४९	१६.८२	९२.३१	२१२.९८	०.००	०.००
२.	नातेवाईक	४०९.८५	५०७.००	२०२.६६	००.००	२०२.६६	७१४.१९	०.७९	०.११
	<b>एकूण</b>	<b>५८५.१४</b>	<b>६३७.००</b>	<b>२७८.१५</b>	<b>१६.८२</b>	<b>२९४.९७</b>	<b>९२७.१७</b>	<b>०.७९</b>	<b>०.०९</b>

**१०) नफा विभागणी :-**

अहवाल साली संस्थेस एकूण खर्च वजा जाता ₹ १५,६३,२६,७५६.३८ नफा झालेला असून गतवर्षाचा शिल्लक नफा ₹ ७०१.०० मिळून एकूण नफा रक्कम ₹ १५,६३,२७,४५७.३८ आहे. सदर नफ्याची विभागणी पुढीलप्रमाणे करण्याची शिफारस संचालक मंडळ करित आहे. त्यास आपण मंजूरी द्यावी ही विनंती.

गंगाजळी (२५ %)	:	₹	३,९१,००,०००.३८
लाभांश (१४.०० %)	:	₹	६,८०,६२,८७०.००
इमारत निधी	:	₹	२,१६,६३,८३६.००
लाभांश समतोल निधी	:	₹	५०,००,०००.००
माहिती तंत्रज्ञान निधी	:	₹	१,४०,००,०००.००
निवडणूक निधी	:	₹	३०,००,०००.००
सहकार प्रशिक्षण निधी	:	₹	३०,००,०००.००
सुवर्ण महोत्सवी वर्ष निधी	:	₹	५,००,०००.००
कर्मचारी कल्याण निधी	:	₹	१०,००,०००.००
समाज कल्याण निधी	:	₹	१०,००,०००.००
पुढील वर्षासाठी शिल्लक	:	₹	७५१.००
<b>एकूण .....</b>		<b>₹</b>	<b>१५,६३,२७,४५७.३८</b>

**११) हिशोब तपासणी :-**

**अ) अंतर्गत हिशोब तपासणी :-**

सन २०१४-२०१५ या आर्थिक वर्षाची अंतर्गत हिशोब तपासणी, सनदी लेखापाल मे. आर. आर. पिंगळे अॅण्ड कंपनी व मे. घोरपडे मराठे अॅण्ड असोसिएटस यांनी केलेली असून त्यांनी संस्थेच्या कामकाजाबाबत समाधान व्यक्त केले आहे.



**ब) शासकीय लेखापरिक्षण :-**

सन २०१४ - २०१५ या सालाचे शासकीय लेखापरिक्षण सनदी लेखापाल मे. डी. के. काळे अॅण्ड कंपनी, चार्टर्ड अकौंटंट यांनी केले आहे. त्यांनी संस्थेस लेखापरिक्षण वर्ग 'अ' दिलेला असून संस्थेच्या कामकाजाबाबत समाधान व्यक्त केले आहे.

**११) श्रध्दांजली :-**

अहवाल सालात आपल्या संस्थेचे जे सभासद, ठेवीदार, हितचिंतक तसेच राष्ट्रीय किर्तीच्या ज्या थोर विभूती पंचतत्वात विलीन झाल्या. त्यांच्या आत्म्यास चिरशांती लाभावी यासाठी शिवकृपा परिवाराच्या वतीने ईश्वर चरणी प्रार्थना !

**१२) आभार :-**

संस्थेचे सन्माननीय सभासद, ग्राहक आणि खातेदार यांनी संस्थेच्या कामकाजात केलेल्या सक्रीय सहकार्यामुळेच संस्थेला प्रगतीची वाटचाल करणे शक्य झाले आहे. अशा सर्व व्यक्तींचा संचालक मंडळाच्या वतीने मी प्रथमतः आभारी आहे.

संस्थेला वेळोवेळी मार्गदर्शन व सहकार्य करणारे महाराष्ट्राचे मा. मुख्यमंत्री, सहकार व विविध खात्यांचे मंत्री यांचे मनस्वी आभार !

महाराष्ट्राचे मा. सहकार सचिव, सहकार आयुक्त व निबंधक, अप्पर निबंधक तसेच राज्यातील सर्व विभागीय सहनिबंधक, जिल्हा उपनिबंधक, सहाय्यक निबंधक त्याचप्रमाणे सहकार खात्याचे सर्व अधिकारी व कर्मचारी यांचेही आभार !

महाराष्ट्र राज्य सहकारी पतसंस्था फेडरेशन बरोबरच राज्यातील सर्व जिल्ह्यातील सहकारी पतसंस्था फेडरेशनचे पदाधिकारी व संचालक यांचे मनःपूर्वक आभार !

मुंबई सहकारी बोर्ड त्याप्रमाणे राज्यातील सर्व जिल्ह्यातील सहकारी बोर्डांचे पदाधिकारी व संचालक यांचे मनःपूर्वक आभार !

संस्थेचे शासकीय लेखापरिक्षक मे. डी. के. काळे अॅण्ड कंपनी, चार्टर्ड अकौंटंट, अंतर्गत लेखापरिक्षक मे. आर. आर. पिंगळे अॅण्ड कंपनी व मे. घोरपडे मराठे अॅण्ड असोसिएट्स त्याचबरोबर संस्थेचे सर्व कायदेविषयक सल्लागार या सर्वांनी संस्थेच्या प्रगतीसाठी सखोल मार्गदर्शन केले आहे. त्याबद्दल या सर्वांचे मनःपूर्वक आभार !

संस्थेचे कर्मचारी व ठेव संकलन प्रतिनिधी यांनी समर्पित भावनेने दिलेल्या ग्राहक सेवेमुळेच संस्था प्रगतीच्या दिशेने वाटचाल करित आहे. यांचे संचालक मंडळ कौतुकपूर्ण उल्लेख करू इच्छिते. संस्थेच्या सर्वांगीण प्रगतीमध्ये सर्व आजी-माजी संचालकांच्या बहुमुल्य मार्गदर्शनाचा, सहकार्यांचा आणि पाठिंब्याचा मोठा सहभाग आहे. त्याबद्दल त्यांचेही मनःपूर्वक आभार !

आपण देत असलेल्या सततच्या पाठिंब्यामुळे पुढील आर्थिक वर्ष पुन्हा एकदा सर्वांगीण प्रगतीचे असेल अशी संचालक मंडळाच्या वतीने ग्वाही देवून आपले सहकार्य असेच उत्तरोत्तर वृद्धीगत व्हावे अशी ईश्वरचरणी प्रार्थना करतो.

पुन्हा एकदा सर्व सभासद बंधु भगिनींचे आभार मानून अहवाल पूर्ण करित आहे. **धन्यवाद !**

**जय हिंद !      जय महाराष्ट्र !!      जय सहकार !!!**

**अविनाश ता. भोसले**

अध्यक्ष



**अंदाज पत्रक सन २०१५-२०१६**

(₹ लाखांत)

अ. क्र.	तपशील	सन २०१४-२०१५		२०१५-१६
		अदांज	प्रत्यक्ष	अदांज
१	सभासद (संख्या)	१०६८११	१०८७५६	१२२२५६
२	भागभांडवल	५३५९.८७	५६२१.९२	७५००.००
३	राखीव व इतर निधी	७१६६.६७	८०३४.०२	११०९८.५७
४	ठेवी	१३३८६०.६९	१३१८७७.६४	१६९३३९.६४
५	कर्जे	१०१४९९.९२	१०२५९५.६६	१३११७३.०८
६	गुंतवणूक (बँक)	४०४७९.५६	३९८७७.३४	५२७००.३४

उत्पन्न				
१	कर्जावरील व्याज	१२५७४.५७	१३६२६.६७	१८०३६.२३
२	गुंतवणूकीवरील व्याज व इतर	३६०७.८०	३४५६.५४	४५१३.९७
<b>एकूण</b>		<b>१६१८२.३७</b>	<b>१७०८३.२१</b>	<b>२२५५०.२०</b>

खर्च				
१	ठेवीवरील व्याज	९७८८.०८	९९९६.०४ *	१३५६१.१३
२	कर्मचारी पगार	१९३५.९०	१९१०.७३	२२५०.००
३	प्रतिनिधी ठेव कमिशन	१२९६.००	१२९९.१० *	१२४१.००
४	प्रतिनिधी प्रवास खर्च	००.००	००.००	२४८.२०
५	स्टेशनरी खर्च	३५.००	२८.०७	३५.००
६	प्रवास खर्च	४२.७९	२६.७१	३१.५०
७	विद्युत खर्च	९३.००	१०३.४६ *	१२४.८०
८	टेलिफोन खर्च	३०.७४	३०.४५	३६.६८
९	टपाल व तार खर्च	५.००	५.३३ *	७.००
१०	विमा खर्च	२८.००	२७.८३	३५.००
११	ऑडिट फी	८८.७३	३०.२७	३३.०५
१२	कार्यालयीन भाडे / कर	६५.७०	८३.८२ *	९८.५०
१३	कार्यालयीन देखभाल व दुरुस्ती	८१.८३	८८.९४ *	१०७.९०
१४	पूजा उद्घाटन व समारंभ खर्च	२५.३२	२३.५४	२६.१७
१५	प्रशिक्षण खर्च	१४.८०	१६.१४ *	२०.००
१६	इतर खर्च	१३२.९०	१२०.२९	१५१.३९
१७	सभा खर्च	२१.२०	१९.२६	१९.७५
१८	घसारा	३२५.००	३१३.१४	३७२.००
१९	तरतूदी	६३०.००	१३९६.८२ *	२१५०.००
२०	नफा	१५४२.३८	१५६३.२७	२००१.१३
<b>एकूण</b>		<b>१६१८२.३७</b>	<b>१७०८३.२१</b>	<b>२२५५०.२०</b>

**टिप :** "\*" अशी निशाणी केलेला खर्च अंदाजपत्रकापेक्षा अधिक झालेला आहे त्यास मंजूरी मिळावी.



दि. ३१ मार्च २०१५ अखेरचे

31.03.2014		EXPENDITURE / खर्च	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
73,87,98,790.00		<b>INTEREST ON DEPOSIT / ठेवीवरील व्याज</b>		99,96,04,300.00
13,97,296.00		<b>INTEREST ON BORROWING / घेतलेल्या कर्जावरील व्याज</b>		5,40,622.00
		1. LOAN AGAINST FIXED DEPOSIT / ठेवतारण कर्जावरील		
		<b>SALARY &amp; ALLOWANCES / पगार व भत्ते</b>		
13,21,80,973.00		1. STAFF SALARY / कर्मचारी पगार	15,84,08,511.00	
1,11,95,507.00		2. EMPLOYER P.F.CONT. / संस्थेचे अंशदान भ.नि.निधी	1,32,45,147.00	
1,54,64,006.00		3. BONUS PAYABLE / बोनस देय	1,47,12,526.00	
58,96,649.00		4. GRATUITY / ग्रॅच्युईटी	47,07,373.00	19,10,73,557.00
		<b>PRINTING &amp; STATIONERY / छपाई व स्टेशनरी</b>		
62,65,508.00		PRINTING & STATIONERY / छपाई व स्टेशनरी	81,20,943.80	
40,52,619.00		LESS STOCK OF STATIONERY / वजा छपाई साठा	53,13,806.00	28,07,137.80
		<b>ADMINISTRATIVE EXPENSES / प्रशासकीय खर्च</b>		
32,13,940.00		1. CONVEYANCE / प्रवास	26,71,812.00	
1,62,344.00		2. ADVERTISEMENT / जाहिरात	4,29,301.00	
4,39,725.00		3. POSTAGE & TELEGRAM / टपाल व तार	5,32,884.00	
11,04,04,533.00		4. AGENT COMMISSION / प्रतिनिधी कमिशन	12,99,09,605.00	
39,81,165.00		5. OFFICE RENT / कार्यालयीन भाडे	53,34,270.00	
81,25,932.00		6. ELECTRICITY / विद्युत	1,03,45,550.00	
25,42,924.00		7. TELEPHONE / टेलिफोन	30,44,935.00	
25,79,055.00		8. INSURANCE / विमा	27,82,743.00	
68,56,990.00		9. AUDIT FEES / ऑडिट फी	30,26,906.00	
10,70,452.00		10. TAXES / कर	30,47,344.51	16,11,25,350.51
		<b>OTHER EXPENSES / इतर खर्च</b>		
73,33,419.00		1. OFFICE REPAIRS & MAINTENANCE / कार्या. देखभाल व दुरुस्ती	88,94,076.00	
8,613.00		2. NEWSPAPER / वर्तमानपत्र	12,903.00	
3,59,119.00		3. XEROX / झेरॉक्स	4,75,861.00	
6,61,307.00		4. POOJA / पूजा	7,83,566.00	
21,44,834.00		5. INAUGURATION & FUNCTION / उद्घाटन व समारंभ	15,69,984.50	
42,83,712.00		6. MISC. EXPS. / किरकोळ खर्च	53,64,276.80	
55,742.00		7. PROFESSIONAL FEE / व्यवसायिक फी	51,000.00	
3,53,313.32		8. BANK CHARGES / बँक चार्जेस	3,08,974.37	
1,13,758.61		9. LOCKERS RENT / लॉकर्स भाडे	1,06,410.24	
106,18,36,987.93		<b>BALANCE C/F / पुढील पानावर .....</b>		135,51,50,967.31



**नफा-तोटा पत्रक**

31.03.2014		INCOME / उत्पन्न	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
		<b>INTEREST RECEIVED / मिळालेले व्याज</b>		
98,70,94,793.30		1. ON LOAN / कर्जावरील	136,26,67,344.98	
24,75,98,759.47		2. ON BANK DEPOSIT / बँक ठेवीवरील	30,57,53,824.00	
2,65,667.43		3. ON GOVT.SEC. / शासकीय रोखेवरील	0.00	
20,76,874.29		4. ON LIQUID FUND / लिक्विड फंड	16,13,909.54	
16,597.00		5. ON MSEDCL DEPOSIT / एम.एस.डी.सी.एल.	1,55,543.00	
0.00		6. ON INCOME TAX / आयकर खाते	5,856.00	167,01,96,477.52
		<b>OTHER INCOME / इतर जमा</b>		
3,540.00		1. DIVIDEND/ लाभांश	3,570.00	
2,52,37,611.00		2. SERVICE CHARGES / सेवा शुल्क	3,35,18,465.87	
18,32,264.00		3. RECOVERY CHARGES / वसुली शुल्क	25,88,492.83	
0.00		4. INCOME TAX REFUND / आयकर परतावा	44,550.00	3,61,55,078.70
		<b>COMMISSION / कमिशन जमा</b>		
10,78,729.51		1. INSURANCE / विमा	15,83,455.38	
28,185.00		2. ELECTRICITY BILL / विद्युत बिल	1,91,904.00	
2,71,222.00		3. DEMAND DRAFT / डिमांड ड्राफ्ट	1,94,876.00	19,70,235.38
126,55,04,243.00		<b>BALANCE C/F / पुढील पानावर .....</b>		170,83,21,791.60



दि. ३१ मार्च २०१५ अखेरचे

31.03.2014		EXPENDITURE / खर्च	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
106,18,36,987.93		<b>BALANCE B/F / मागील पानावरून.....</b>		135,51,50,967.31
12,84,452.00		10. TRAINING / प्रशिक्षण	16,13,765.00	
1,20,843.00		11. WATER / पाणी	1,61,227.00	
7,48,801.00		12. UNIFORM / गणवेश	10,51,302.00	
1,31,175.00		13. EMP. DEMISE HELP EXP. / कर्मचारी मृत्यु सहाय्यता	1,37,825.00	
1,03,219.00		14. INT. ON EMP. DEMISE HELP FUND / कर्मचारी मृत्यु सहाय्यता व्याज	1,55,914.00	
0.00		15. MEDICAL EXPENSES / वैद्यकीय खर्च	1,45,450.00	
0.00		16. SERVICE TAX / सेवा कर	1,03,807.00	
0.00		17. INCOME TAX / आयकर खाते	29,46,684.00	
1,65,221.00		18. LEGAL FEE / कायदेविषयक फी	38,860.00	
3,707.00		19. PROV. FOR EDUCATION FUND / शिक्षण निधी तरतुद	0.00	
15,44,777.97		20. LOSS ON GOVT. SECU / शासकीय रोखे तोटा	0.00	2,39,21,885.91
		<b>MEETING EXPENSES / सभा खर्च</b>		
6,69,375.00		1. DIR.MTG.ALLOWANCES / संचालक सभा भत्ता	14,74,810.00	
4,74,554.00		2. A.G.M. EXPENSES / वार्षिक सर्वसाधारण सभा खर्च	4,51,428.00	19,26,238.00
2,98,50,078.00		<b>DEPRECIATION / घसारा</b>		3,13,14,433.00
		<b>PROVISION UNDER MCS ACT 1960 U/S 65 / महाराष्ट्र सहकारी कायदा १९६० कलम ६५ खालील तरतुदी</b>		
1,57,70,542.00		1. PROV. FOR BAD & DEBT / बुडीत व संशयित कर्ज	5,22,99,015.00	
76,74,295.00		2. PROV. ON STAND. ASSET / उत्पादित कर्जावरील तरतुद	2,05,82,496.00	
3,03,64,000.00		3. PROV FOR CONTIGENCY EXP./आपतकालीन खर्च तरतुद	4,68,00,000.00	
0.00		4. PROV. FOR GEN. RES. FUND EXP./जनरल रिझर्व्ह खर्च तरतुद	2,00,00,000.00	13,96,81,511.00
11,47,62,215.10		<b>NET PROFIT TRANSFER TO B/S / निव्वळ नफा ताळेबंद पत्रकास वर्ग</b>		15,63,26,756.38
126,55,04,243.00		<b>TOTAL / एकूण</b>		170,83,21,791.60
<p><b>आर. आर. पिंगळे अॅण्ड कंपनी</b> अंतर्गत हिशोब तपासणीस</p>		<p><b>श्री. पंढरीनाथ ता. भोसले</b> मानद् सचिव</p>		





**नफा-तोटा पत्रक**

31.03.2014		INCOME / उत्पन्न	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
126,55,04,243.00		BALANCE B/F मागील पानावरून.....		170,83,21,791.60
126,55,04,243.00		TOTAL / एकूण		170,83,21,791.60
श्री. सोपान वि. बोराडे उपाध्यक्ष		श्री. अविनाश ता. भोसले अध्यक्ष		



दि. ३१ मार्च २०१५ रोजीचे

31.03.2014		CAPITAL & LIABILITIES / भांडवल व देणी	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
50,00,00,000.00		<b>SHARE CAPITAL / भाग भांडवल</b>		100,00,00,000.00
41,22,97,100.00		<b>AUTHORISED SHARE CAPITAL / अधिकृत भाग भांडवल</b>		56,21,92,100.00
		<b>PAID UP SHARE CAPITAL / वसुल भाग भांडवल</b>		
		<b>RESERVE FUND &amp; OTHER RESERVES /</b>		
		<b>राखीव निधी व इतर निधी</b>		
7,91,81,592.04		1. RESERVE FUND / राखीव निधी	10,85,94,478.04	
22,68,54,688.35		2. BUILDING FUND / इमारत निधी	27,20,66,956.45	
3,28,55,430.56		3. RES. FOR B. & D. FULL DEBTS / बुडित व संशयित कर्ज निधी	4,02,19,648.00	
3,84,96,958.92		4. ADDITIONAL R. B. D.D / अतिरिक्त बुडित व संश. कर्ज निधी	8,34,31,756.48	
50,000.00		5. RES. R.B.D.D. INVESTMENT / बुडीत व संश. निधी - गुंतवणूक	50,000.00	
35,67,335.00		6. DIV. EQUALISATION FUND / लाभांश समतोल निधी	60,67,335.00	
6,00,000.00		7. CHARITABLE FUND / धर्मादाय निधी	6,00,000.00	
21,08,300.00		8. EMPLOYEES WELFARE FUND / कर्मचारी कल्याण निधी	26,08,300.00	
14,45,850.00		9. CO-OP. EDUCATION FUND / सहकार प्रशिक्षण निधी	39,50,850.00	
13,26,163.00		10. SOCIAL WELFARE FUND / समाजकल्याण निधी	17,22,663.00	
10,77,30,000.00		11. CONTINGENCY FUND / आपत्कालीन निधी	15,45,30,000.00	
23,89,897.00		12. ELECTION FUND / निवडणूक निधी	28,89,897.00	
12,72,053.00		13. EMP. DEMISE FUND / कर्मचारी मृत्यु सहाय्यता निधी	17,03,617.00	
2,65,61,579.00		14. RES. FOR STANDARD ASSETS / उत्पादित कर्ज निधी	4,71,44,075.00	
7,57,568.00		15. GOLDEN JUBILEE CELE. FUND / सुवर्णमहोत्सव निधी	12,57,568.00	
2,00,00,000.00		16. INFORMATION TECH. FUND / माहिती तंत्रज्ञान निधी	3,00,00,000.00	
0.00		17. GENERAL RESERVE FUND / जनरल रिझर्व्ह निधी	4,33,68,832.33	
0.00		18. RES. FOR OVERDUE INT. / थकीत व्याज निधी	31,96,330.00	
5,000.00		19. EDUCATION FUND / शिक्षण निधी	0.00	
13,50,000.00		20. DEPRECIATION FUND / घसारा निधी	0.00	
1,41,14,363.00		21. INVESTMENT DEPRE. FUND / गुंतवणूक घसारा निधी	0.00	80,34,02,306.30
		<b>DEPOSITS / ठेवी</b>		
44,49,98,842.02		1. SAVING DEPOSIT / बचत ठेव	46,40,56,667.93	
86,739.00		2. MY SAVING DEPOSIT / माझी बचत ठेव	86,739.00	
166,85,84,342.00		3. DAILY DEPOSIT / दैनंदिन ठेव	193,74,58,309.00	
7,38,32,606.00		4. RECURRING DEPOSIT / आवर्त ठेव	9,09,60,815.00	
3,74,46,795.00		5. SHIVSAGAR DEPOSIT / शिवसागर ठेव	4,00,02,573.00	
9,30,78,914.00		6. SHIVAMRUT LAKSHADHISH DEPOSIT / शिवांमृत लक्षाधिश ठेव	13,61,51,813.00	
501,75,88,766.00		7. FIXED DEPOSIT / मुदत ठेव	474,71,14,767.00	
76,56,23,694.00		8. MONTHLY INCOME DEPOSIT / मासिक प्राप्ती ठेव	94,04,31,892.00	
11,07,40,896.00		9. DOUBLE BENEFIT DEPOSIT / दामदुप्पट ठेव	13,85,90,844.00	
6,80,64,161.00		10. SECURITY DEPOSIT / सुरक्षित ठेव	9,06,08,952.00	
69,95,16,825.00		11. SHIVDEEP DEPOSIT / शिवदिप ठेव	10,85,511.00	
995,25,26,457.89		<b>BALANCE C/F / पुढील पानावर .....</b>		136,55,94,406.30



**ताळेबंद पत्रक**

31.03.2014		PROPERTY & ASSETS / मालमत्ता व येणी	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
		<b>CASH &amp; BANK BALANCES / रोख व बँक शिल्लक</b>		
2,02,58,150.00		1. CASH IN HAND / रोख शिल्लक	3,12,05,091.00	
5,29,08,833.95		2. CASH AT BANK / बँक शिल्लक	8,15,26,452.58	11,27,31,543.58
		<b>INVESTMENTS / गुंतवणूक</b>		
		<b>I. BANK INVESTMENTS / बँक गुंतवणूक</b>		
		<b>A. INVESTMENTS FOR RES. FUND / राखीव निधी पोटी गुंतवणूक</b>		
1,63,51,574.00		1. M.D.C.C BANK / मुंबई जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक	1,63,51,574.00	
1,77,88,408.00		2. M. S. C. BANK / महाराष्ट्र राज्य सहकारी बँक	1,24,64,026.00	
4,65,00,000.00		3. SATARA D.C.C. BANK / सातारा जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक	8,15,00,000.00	11,03,15,600.00
		<b>B. INVESTMENTS FOR LIQUIDITY / तरलते पोटी गुंतवणूक</b>		
3,16,00,000.00		1. SATARA D.C.C. BANK / सातारा जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक	4,67,50,000.00	
1,90,00,000.00		2. STATE BANK OF HYDERABAD / स्टेट बँक ऑफ हैद्राबाद	2,39,78,860.00	
39,21,99,050.00		3. SARASWAT CO-OP. BANK / सारस्वत को-ऑप. बँक	49,48,35,643.00	
14,48,05,466.00		4. COSMOS CO-OP. BANK / कॉसमॉस को-ऑप. बँक	17,68,10,974.00	
16,93,92,000.00		5. SHAMRAO VITT. CO-OP. BANK / शामराव विठ्ठल को-ऑप. बँक	28,54,50,000.00	
19,88,24,885.00		6. ABHYUDAYA CO-OP. BANK / अभ्युदय को-ऑप. बँक	16,51,63,212.00	
29,59,36,171.00		7. KARAD URBAN CO-OP. BANK / कराड अर्बन को-ऑप. बँक	46,49,36,171.00	
17,10,20,714.00		8. T J S B SAH. BANK / टी जे एस् बी सह. बँक	27,71,76,926.00	
23,47,46,984.00		9. PMC CO. OP. BANK / पीएमसी को-ऑप. बँक	26,55,29,529.00	
23,26,69,350.00		10. DOMBIVLI NAG. SAH. BANK / डोंबिवली नागरी सह. बँक	22,44,05,411.00	
25,02,32,533.00		11. BHARAT CO-OP. BANK / भारत को-ऑप. बँक	28,72,95,998.00	
13,70,00,000.00		12. KALYAN JANATA SAH. BANK / कल्याण जनता सह. बँक	15,65,44,328.00	
15,94,11,626.00		13. JANASEVA SAH. BANK / जनसेवा सह. बँक	15,94,11,626.00	
7,50,67,740.00		14. NKGSB CO-OP. BANK / एन के जी एस बी को-ऑप. बँक	11,75,85,908.00	
2,20,00,000.00		15. JANATA SAHAKARI BANK / जनता सहकारी बँक	10,42,00,000.00	
22,25,23,835.00		16. APNA SAH. BANK / अपना सहकारी बँक	26,96,22,835.00	
53,00,000.00		17. GP PARSIK JAN. SAH. BANK / गो. पा. पारसिक जनता सह बँक	18,27,60,000.00	
4,79,00,000.00		18. THANE BHARAT SAH. BANK / ठाणे भारत सहकारी बँक	5,87,50,000.00	
0.00		19. MUNICIPAL CO-OP BANK / म्युनिसिपल को-ऑप. बँक	6,20,00,000.00	
1,81,10,500.00		20. DMK JAOLI SAHAKARI BANK / डीएमके जावली सह. बँक	2,29,17,228.00	
1,16,50,000.00		21. HINDUSTHAN CO-OP. BANK / हिंदुस्थान को-ऑप. बँक	1,33,04,682.00	
31,75,000.00		22. HARIHARESHWAR SAH. BANK / हरिहरेश्वर सह. बँक	40,00,000.00	
25,00,000.00		23. JANAKALYAN SAHAKARI BANK / जनकल्याण सहकारी बँक	30,00,000.00	
22,00,000.00		24. VASAI JANATA SAH. BANK / वसई जनता सह. बँक	45,00,000.00	
16,50,000.00		25. KARUR VYSYA BANK / करुर वैश्य बँक	7,50,000.00	
0.00		26. VISHWESHWAR SAH. BANK / विश्वेश्वर सह. बँक	17,00,000.00	
0.00		27. SOLAPUR JANATA SAH. BANK / सोलापूर जनता सह. बँक	20,00,000.00	
0.00		28. WAI URBAN CO-OP. BANK / वाई अर्बन को-ऑप. बँक	5,00,000.00	
0.00		29. JANASEVA SAH. BANK, BORIVALI / जनसेवा सह. बँक, बोरीवली	14,30,000.00	
1,00,00,000.00		30. SANT SOPANKAKA SAH. BANK / संत सोपानकाका सह. बँक	0.00	
45,00,000.00		31. SANGLI URBAN CO-OP. BANK / सांगली अर्बन सह. बँक	0.00	
39,00,000.00		32. NAVI MUMBAI CO-OP. BANK / नवी मुंबई को-ऑप. बँक	0.00	387,73,09,331.00
302,11,22,819.95		<b>BALANCE C/F / पुढील पानावर .....</b>		410,03,56,474.58



दि. ३१ मार्च २०१५ रोजीचे

31.03.2014		CAPITAL & LIABILITIES / भांडवल व देणी	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
995,25,26,457.89		<b>BALANCE B/F मागील पानावरून.....</b>		136,55,94,406.30
107,79,43,563.00		12. SHIVSAMRUDHI DEPOSIT / शिवसमृद्धी ठेव	297,33,16,818.00	
7,84,13,586.00		13. TRIDASHAK DEPOSIT / त्रिदशक ठेव	8,40,26,536.00	
0.00		14. SHIVMANGAL DEPOSIT / शिवमंगल ठेव	15,22,18,525.00	
0.00		15. DHANVARDHINI DEPOSIT / धनवर्धनी ठेव	32,31,88,378.00	
0.00		16. SHIVANJALI DEPOSIT / शिवांजली ठेव	40,63,84,142.00	
0.00		17. NAVRATRI DEPOSIT / नवरात्री ठेव	66,20,80,816.00	1318,77,64,097.93
		<b>OTHER LIABILITIES / इतर देणी</b>		
1,27,63,528.00		1. BONUS PAYABLE / बोनस देय	1,47,37,971.00	
66,93,875.00		2. AUDIT FEE PAYABLE / ऑडिट फी देय	26,48,750.00	
97,975.00		3. PROFESSIONAL TAX PAYABLE / व्यवसाय कर देय	98,575.00	
12,55,678.00		4. T.D.S. PAYABLE / टि. डी. एस. देय	13,12,240.00	
79,650.00		5. SHARE SUSPENSE / भाग अनामत	71,650.00	
6,29,925.20		6. SUNDRY CREDITORS / इतर विविध देणी	4,59,617.00	
6,96,794.00		7. LEAVE ENCASH PAYABLE / रजा खर्च देय	6,39,643.00	
7,54,557.00		8. SURCHARGE PAYABLE / सरचार्ज देय	0.00	
16,76,046.33		9. OTHERS PAYABLE / इतर देणी	14,81,023.00	
1,01,310.00		10. MSEDCL BILL COLL. PAYABLE/एमएसईडीसीएल बिल कलेक्शन देय	2,69,650.00	
7,54,469.00		11. LEGAL FEE PAYABLE / कायदेविषयक फी	1,64,169.00	
3,93,05,625.86		12. OTHERS PAYABLE DEP. (DSPL) / इतर देय ठेवी (साखवळकर)	3,66,79,713.96	
6,89,260.00		13. ELECTRICITY EXPS. PAYABLE / विद्युत खर्च देय	8,86,300.00	
2,27,656.00		14. TELEPHONE EXPS. PAYABLE / टेलिफोन खर्च देय	3,35,274.00	
8,29,166.00		15. RENT & TAXES EXPS. PAYABLE/कार्यालयीन भाडे व कर खर्च देय	18,51,678.00	
15,400.00		16. WATER EXPS. PAYABLE / पाणी बील देय	6,360.00	
3,96,407.00		17. MISC. EXPENSES PAYABLE / किरकोळ देय खर्च	93,250.00	
51,86,701.00		18. BUILDING COST PAYABLE / इमारत रक्कम देय	24,05,701.00	
0.00		19. SERVICE TAX PAYABLE / सेवा कर देय	2,45,189.61	
0.00		20. AMC CHARGES PAYABLE / वार्षिक देखभाल दुरुस्ती खर्च देय	7,33,295.00	
0.00		21. EMP. INCOME TAX PAYABLE / कर्मचारी आयकर देय	8,993.00	
0.00		22. REPAIR & MAINTAINCE PAYABLE / देखभाल दुरुस्ती खर्च देय	26,000.00	6,51,55,042.57
		<b>INTEREST PAYABLE / देय व्याज तरतूद</b>		
8,68,46,123.21		1. ON DEPOSITS / ठेवीवरील देय व्याज		8,34,11,617.21
1126,78,83,753.49		<b>BALANCE C/F / पुढील पानावर .....</b>		1470,19,25,164.01



**ताळेबंद पत्रक**

31.03.2014		PROPERTY & ASSETS / मालमत्ता व येणी	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
302,11,22,819.95		<b>BALANCE B/F मागील पानावरून.....</b>		410,03,56,474.58
		<b>II. SHARES / शेअर्स</b>		
59,000.00		1. M. D. C. C. BANK / मुंबई जिल्हा मध्यवर्ती सह. बँक	59,000.00	
5,000.00		2. MAHARASHTRAFED. / महाराष्ट्र रा. सह. पत. फेड. लि.	5,000.00	
10,000.00		3. D.G.C. LTD / डी. जी. सी. लि.	10,000.00	
10,000.00		4. MDESA FED. / मुं. वि. सह. पत. फेड. लि.	10,000.00	
25,000.00		5. AJINKYAMUDRANALAYA / अजिंक्य मुद्रणालय	25,000.00	1,09,000.00
		<b>LOANS / कर्जे</b>		
		<b>A. UNSECURED LOAN / विनातारणी कर्जे</b>		
27,96,83,567.61		1. PERSONAL LOAN (DAILY TRA.) / वैयक्तिक कर्जे (दैन. ठेव वर्ग)	42,61,97,689.61	
32,22,37,064.96		2. PERSONAL LOAN (CASH/CHEQUE) / वैयक्तिक कर्जे (रो./ध.)	51,40,84,664.97	94,02,82,354.58
		<b>B. SECURED LOAN / तारणी कर्जे</b>		
10,57,42,579.00		1. HYP. OF VEHICLE LOAN / वाहनतारण कर्जे	9,55,11,804.00	
375,01,61,323.00		2. MORTGAGE LOAN / स्थावर तारण कर्जे	509,82,13,663.00	
98,43,45,899.84		3. HOUSING LOAN / गृहतारण कर्जे	112,31,07,408.84	
85,95,416.00		4. HYP. OF MACHINERY LOAN / मशिनतारण कर्जे	42,18,006.00	
5,11,17,194.68		5. HYP. OF STOCK LOAN / मालसाठा तारण कर्जे	11,54,54,172.00	
18,71,383.00		6. EDUCATIONAL LOAN / शैक्षणिक कर्जे	19,50,212.00	643,84,55,265.84
		<b>C. OTHER SECURED LOAN / इतर तारणी कर्जे</b>		
48,97,38,858.00		1. LOAN AGNST. GOLD & JWE. / सोनेतारण कर्जे	51,00,46,729.00	
3,14,60,980.00		2. LOAN AGNST. GOVT. SECU. / शासकीय रोखे तारण	3,58,86,334.00	
87,36,45,303.00		3. LOAN AGNST. DEPOSITS / ठेव तारण कर्जे	110,18,27,629.00	
97,32,39,182.90		4. SALARY DEDUCTION LOAN / पगारकपात कर्जे	123,30,68,012.14	288,08,28,704.14
		<b>FIXED ASSETS / कार्यालयीन मालमत्ता</b>		
20,22,54,422.00		1. BUILDING / इमारत	21,21,57,885.00	
2,69,11,302.00		2. FURNITURE & FIX. / फर्निचर व फिक्चर	3,51,26,444.00	
74,81,843.00		3. COMPUTER & EQUIP. / संगणक व उपकरणे	83,26,983.00	
2,18,55,442.00		4. ELECTRIC EQUIP. / इलेक्ट्रिक उपकरणे	2,49,65,931.00	
18,44,983.00		5. AIR CONDITION / वातानुकूलित यंत्रे	22,60,327.00	
37,04,159.00		6. OFFICE RENOVATION / अंतर्गत सजावट	59,51,701.00	
2,25,687.00		7. DEAD STOCK / डेड स्टॉक	1,65,692.00	
7,18,985.00		8. VEHICLE / वाहन	3,26,641.00	
2,70,470.00		9. COLLECTION MACHINE / कलेक्शन मशिन	5,09,437.00	
1,983.00		10. LIBRARY / ग्रंथालय	2,958.00	
17,36,719.00		11. WATHAR STN. BR. CONSTRUCTION COST / वाठार स्टे. शाखा बांधकाम खर्च	0.00	28,97,93,999.00
1116,00,76,566.94		<b>BALANCE C/F / पुढील पानावर .....</b>		1464,98,25,798.14



दि. ३१ मार्च २०१५ रोजीचे

31.03.2014 ₹ पै.	CAPITAL & LIABILITIES / भांडवल व देणी	₹ पै.	31.03.2015 ₹ पै.
1126,78,83,753.49	<b>BALANCE B/F</b> मागील पानावरून.....		1470,19,25,164.01
	<b>DIVIDEND / लाभांश</b>		
12,446.00	1. 2010 - 2011	0.00	
49,189.00	2. 2011 - 2012	44,542.00	
1,04,264.00	3. 2012 - 2013	91,657.00	
0.00	4. 2013 - 2014	1,09,066.00	2,45,265.00
	<b>PROVISION A/C / तरतूदी</b>		
3,43,88,702.00	1. OVERDUE INT. RESERVES / थकीत व्याज तरतूद	5,79,23,240.00	
13,84,476.00	2. RECOVERY CHARGES / वसुली चार्जेस	16,66,753.11	
3,28,57,436.21	3. OIR ON DSP LOAN / थकीत व्याज - साखवळकर	3,07,46,027.71	9,03,36,020.82
	<b>PROFIT &amp; LOSS A/C / नफा - तोटा खाते</b>		
601.00	LAST YEAR PROFIT / मागील वर्षाचा नफा	701.00	
11,47,62,215.10	ADD CURRENT YEAR PROFIT / + चालू वर्षाचा नफा	15,63,26,756.38	15,63,27,457.38
1145,14,43,082.80	<b>TOTAL / एकूण</b>		1494,88,33,907.21
<b>आर. आर. पिंगळे अँड कंपनी</b> अंतर्गत हिशोब तपासणीस		<b>श्री. पंढरीनाथ ता. भोसले</b> मानद् सचिव	



**ताळेबंद पत्रक**

31.03.2014		PROPERTY & ASSETS / मालमत्ता व येणी	31.03.2015	
₹	₹		₹	₹
1116,00,76,566.94		<b>BALANCE B/F मागील पानावरून....</b>		1464,98,25,798.14
		<b>OTHER ASSETS / इतर मालमत्ता</b>		
40,52,619.00		1. STATIONERY STOCK / छपाई साठा	53,13,806.00	
1,90,750.00		2. STAMP IN HAND / स्टॅम्प	1,78,200.00	
21,37,822.00		3. ADVANCE A/C / उचल खाते	1,29,81,215.00	
11,96,516.00		4. STAFF ADVANCE FOR FESTIVAL / उत्सव उचल	12,36,725.00	
73,362.00		5. STOCK OF UNIFORM / गणवेश साठा	62,955.00	
14,10,415.00		6. T. D. S. R'BLE / टी. डी. एस. येणे	17,13,424.00	
49,34,797.56		7. OTHER R'BLE (DSPL) / इतर येणे (साखवळकर)	0.00	
5,90,38,959.09		8. COLLECTION A/C / कलेक्शन खाते	5,71,23,155.25	
10,65,557.00		9. PREPAID RENT, TAXES & INSURANCE / आगाऊ भाडे, कर व विमा	19,82,311.00	
52,233.00		10. SUNDRY DEBTORS / इतर येणी	11,500.00	
11,87,000.00		11. ADVANCE INCOME TAX PAID / आयकर खाते (आगाऊ)	24,87,000.00	8,30,90,291.25
		<b>SECURITY DEPOSIT / अनामत ठेव रक्कम</b>		
6,150.00		1. H. P. GAS DEPOSIT / एच. पी. गॅस	6,150.00	
9,41,267.00		2. B. S. E. S. DEPOSIT / बी. एस. ई. एस.	10,41,267.00	
5,000.00		3. B. E. S. T. DEPOSIT / बी. ई. एस. टी.	5,000.00	
16,60,345.00		4. M. S. E. D. C. L. DEPOSIT / एम. एस. ई. डी. सी. एल.	16,73,795.00	
1,44,302.00		5. M. T. N. L. DEPOSIT / एम. टी. एन. एल.	1,57,539.00	
5,14,109.00		6. BANK LOCKER DEPOSIT / बँक लॉकर	6,17,923.00	
1,03,65,230.00		7. OFFICE DEPOSIT / कार्यालय अनामत	1,31,89,000.00	
1,000.00		8. GLOWSIGN BOARD DEPOSIT / ग्लो साईन बोर्ड	1,000.00	
22,425.00		9. WATER METER DEPOSIT / पाणी मिटर	22,425.00	
25,000.00		10. M. S. CONSUMER FORUM DEPOSIT / राज्य ग्राहक मंच	0.00	1,67,14,099.00
		<b>RECEIVABLE ON LOANS / कर्जावरील येणे</b>		
3,43,88,702.00		1. OVERDUE INTEREST / थकीत व्याज	5,79,23,240.00	
13,84,476.00		2. RECOVERY CHARGES / वसुली चार्जेस	16,66,753.11	
3,28,57,436.21		3. INTEREST R'BLE ON LOAN (DSP) / येणे कर्ज व्याज (साखवळकर)	3,07,46,027.71	9,03,36,020.82
		<b>OTHER RECEIVABLE / इतर येणे</b>		
52,59,050.00		1. INCOME TAX RECEIVABLE / आयकर येणे	25,35,580.00	
1,22,499.00		2. INSURANCE COMM. / विमा कमिशन येणे	4,24,002.00	29,59,582.00
		<b>INTREST RECBL BANK OF FD / बँक ठेवीवरील व्याज</b>		
12,83,29,494.00		1. ON R'BLE BANK F.D. / बँक ठेवीवरील येणे व्याज		10,59,08,116.00
1145,14,43,082.80		<b>TOTAL / एकूण</b>		1494,88,33,907.21
श्री. सोपान वि. बोराडे उपाध्यक्ष		श्री. अविनाश ता. भोसले अध्यक्ष		



## **M/S. D. K. KALE & COMPANY**

### **CHARTERED ACCOUNTANTS**

Office No. 209 & 210, Business Centre, Professor Colony Chowk, Savedi, Ahmednagar,  
Ph.: 0241 - 2321334 Email : dkkaleandco@gmail.com

## **STATUTORY AUDITOR'S REPORT**

To,  
The Members,  
**Shivkrupa Sahakari Patpedhi Ltd.,**  
Mumbai .

### **Report on the Financial Statements :**

1. We have audited the accompanying financial statements of Shivkrupa Sahakari Patpedhi Ltd., which comprises the Balance Sheet as on March 31, 2015, the Profit and Loss Account and Cash Flow Statement for the year ended, and a summary of significant accounting Policies and other explanatory information. Incorporated in these financial statements are the returns of Head Office, 7 Divisional Office and 70 branches audited by us.

### **Management's Responsibility for the Financial Statements :**

2. The Management is responsible for the preparation of these financial statements in accordance with the Maharashtra Co-operative Societies Act, 1960, and rules made there under. This responsibility includes the design, implementation and maintenance of internal control relevant to the preparation of the financial statements that are free from material misstatement, whether due to fraud or error.

### **Auditor's Responsibility :**

3. Our responsibility is to express an opinion on these financial statements based on our audit. We conducted our audit in accordance with the Standards on Auditing issued by the Institute of Chartered Accountants of India. Those Standards require that we comply with ethical requirements and plan and perform the audit to obtain reasonable assurance about whether the financial statements are free from material misstatement.
4. An Audit involves performing procedures to obtain audit evidence about the amounts and disclosures in the financial statements. The procedures selected depend on the auditor's judgment, including the assessment of the risks of material misstatement of the financial statements, whether due to fraud or error. In making those risk assessments, the auditor considers internal control relevant to the Society's preparation and fair presentation of the financial statements in order to design audit procedures that are appropriate in the circumstances. An audit also includes evaluating the appropriateness of accounting polices used and the reasonableness of the accounting estimates made by management, as well as the evaluating the overall presentation of the financial statements.
5. We believe that the audit evidence we have obtained is sufficient and the appropriate to provide a basis for our audit opinion.

### **Basis for qualification :**

- ◆ Commission to daily deposit agents is paid at 3% upto Feb 2015.
- ◆ Society has not provided for Income Tax in its books, as per provisions of Income Tax.
- ◆ Society does not make provision for employees gratuity and leave encashment in accordance with Accounting Standard (AS)-15 issued by ICAI as per actuarial valuation which is consistently accounted for on cash basis



**Opinion :**

6. Subject to our comments and observations contained in the Audit Memorandum enclosed herewith, in our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the financial statements read with significant accounting policies and notes thereon give the information required by the Acts in the manner so required and give a true and fair view in the conformity with the accounting principles generally accepted in India except for the effects given in above basis for qualification :
- a) in the case of the Balance Sheet, of the state of affairs of the Society as at March 31, 2015;
  - b) in the case of the Profit and Loss account, of the profit for the year ended on that date; and
  - c) in the case of the Cash Flow Statement, of the cash flows for the year ended on that date.

**Report on Other Legal and Regulatory Requirements :**

7. We have obtained all the information and explanations, which to the best of our knowledge and belief were necessary for the purpose of our audit.
8. In our opinion, proper books of accounts as required by law have been kept by the Society so far as appears from our examination of those books and proper returns adequate for the purpose of audit.
9. The Financial Statements dealt with by this report are in agreement with the books of account and returns maintained by the Society.
10. As per the information and explanations given to us and based on our examination of books of accounts and other records, we have not come across material instances which need to be reported under The Maharashtra Co-operative Societies Act and rules made there under.
11. In our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, said accounts read together with the Notes and Accounting policies forming part of accounts give all the information as required by The Maharashtra Co-operative Societies Act and rules made there under.

**Audit Classification**

We have audited the Balance Sheet of Shivkrupa Sahakari Patpedhi Limited, Mumbai as on 31 st March 2015 and also Profit and Loss Account annexed thereto for the year ended on that date and we report that audit class "A" has been given to the Society for the year 2014 -15, as per norms prescribed for audit classification by Registrar of Co-op. Societies, Maharashtra State.

**For M/S. D. K. KALE & COMPANY**  
CHARTERED ACCOUNTANTS  
FIRM REGN NO. 127994W

**DNYANESHWAR K. KALE**  
PARTNER  
M.No. 121352  
(STATUTORY AUDITOR)

Place : Ahmednagar

Date : 15<sup>th</sup> July, 2015



पोटनियम क्र.	अस्तित्वात असलेली शब्द रचना	दुरुस्त उपविधीची शब्द रचना	दुरुस्ती बाबतचे कारण																														
८. ब	<b>दैनिक बचत प्रतिनिधी (पिग्मी एजंट)</b> पिग्मी एजंट यांच्यामार्फत गोळा करण्यात आलेल्या ठेवी/ कर्जे संदर्भात कमिशन २.५ टक्के पेक्षा जास्त असता कामा नये.	<b>दैनिक बचत प्रतिनिधी (पिग्मी एजंट)</b> दैनिक बचत प्रतिनिधी (पिग्मी एजंट) यांनी दररोज जमा केलेली दैनिक ठेव किंवा कर्ज वसुली या रक्कमेवर जास्तीत जास्त ३ टक्के पेक्षा अधिक कमिशन असणार नाही.	आदर्श उपविधी व ठेव नियमावली यामध्ये सुसंगतपणा असावा यासाठी.																														
१५	<b>संस्थेच्या व्यवसायात थेट सहभाग असण्यासाठी किमान पात्रता.</b> १. त्याने मागील सलग पाच सर्वसाधारण सभांपैकी किमान एका सभेस उपस्थित राहणे अनिवार्य राहिल. २. त्याने संस्थेचा किमान एक भाग धारण केलेला असावा. ३. अ. क्रियाशील सभासदाचा व्यवसायिक थेट सहभाग म्हणजे मागील सलग पाच वर्षांपैकी किमान एक वर्षासाठी ₹ पाच हजार किंवा त्यापेक्षा जास्त रक्कमेचे कर्ज घेतलेले असले पाहिजे. सदर कर्ज व्यवहार संपूर्ण कालावधीमध्ये केव्हाही अनुत्पादक कर्जांमध्ये समाविष्ट झालेले नसले पाहिजे. <b>किंवा</b> ब. क्रियाशील सभासदाचा व्यवसायिक थेट सहभाग म्हणजे मागील सलग पाच वर्षांपैकी किमान एक वर्षासाठी ठेवी संदर्भात किमान व्यवहार खालील प्रमाणे संस्थेच्या खेळत्या भांडवलाच्या प्रमाणात असला पाहिजे.	<b>संस्थेच्या व्यवसायात थेट सहभाग असण्यासाठी किमान पात्रता.</b> १. त्याने मागील सलग पाच सर्वसाधारण सभांपैकी किमान एका सभेस उपस्थित राहणे अनिवार्य राहिल. २. त्याने संस्थेचे किमान दहा भाग धारण केलेले असावेत. ३. अ. क्रियाशील सभासदाचा व्यवसायिक थेट सहभाग म्हणजे मागील सलग पाच वर्षांपैकी किमान एक वर्षासाठी ₹ पन्नास हजार किंवा त्यापेक्षा जास्त रक्कमेचे कर्ज घेतलेले असले पाहिजे. सदर कर्ज व्यवहार संपूर्ण कालावधीमध्ये केव्हाही अनुत्पादक कर्जांमध्ये समाविष्ट झालेले नसले पाहिजे. <b>किंवा</b> ब. क्रियाशील सभासदाचा व्यवसायिक थेट सहभाग म्हणजे मागील सलग पाच वर्षांपैकी किमान एक वर्षासाठी ठेवी संदर्भात किमान व्यवहार खालील प्रमाणे संस्थेच्या खेळत्या भांडवलाच्या प्रमाणात असला पाहिजे.	संस्थेचा व्यवसाय व व्याप्ती याचा विचार करता संस्थेच्या अधिकाधिक सभासदांचा संस्थेच्या व्यवसायातील सहभाग वाढावा यासाठी.																														
	<table border="1"> <thead> <tr> <th>क्र.</th> <th>पतसंस्थेचे खेळते भागभांडवल</th> <th>किमान ठेव</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>१.</td> <td>₹ २५ लाखांपेक्षा कमी</td> <td>₹ १०००</td> </tr> <tr> <td>२.</td> <td>₹ २५ लाखांपेक्षा जास्त आणि ₹ १ कोटीपेक्षा कमी</td> <td>₹ २५००</td> </tr> <tr> <td>३.</td> <td>₹ १ कोटी व त्यापेक्षा जास्त आणि ₹ २५ कोटीपेक्षा कमी</td> <td>₹ ५०००</td> </tr> <tr> <td>४.</td> <td>₹ २५ कोटी व त्यापेक्षा जास्त</td> <td>₹ १००००</td> </tr> </tbody> </table>	क्र.	पतसंस्थेचे खेळते भागभांडवल	किमान ठेव	१.	₹ २५ लाखांपेक्षा कमी	₹ १०००	२.	₹ २५ लाखांपेक्षा जास्त आणि ₹ १ कोटीपेक्षा कमी	₹ २५००	३.	₹ १ कोटी व त्यापेक्षा जास्त आणि ₹ २५ कोटीपेक्षा कमी	₹ ५०००	४.	₹ २५ कोटी व त्यापेक्षा जास्त	₹ १००००	<table border="1"> <thead> <tr> <th>क्र.</th> <th>पतसंस्थेचे खेळते भागभांडवल</th> <th>किमान ठेव</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>१.</td> <td>₹ २५ लाखांपेक्षा कमी</td> <td>₹ १०००</td> </tr> <tr> <td>२.</td> <td>₹ २५ लाखांपेक्षा जास्त आणि ₹ १ कोटीपेक्षा कमी</td> <td>₹ २५००</td> </tr> <tr> <td>३.</td> <td>₹ १ कोटी व त्यापेक्षा जास्त आणि ₹ २५ कोटीपेक्षा कमी</td> <td>₹ ५०००</td> </tr> <tr> <td>४.</td> <td>₹ २५ कोटी व त्यापेक्षा जास्त</td> <td>₹ ५००००</td> </tr> </tbody> </table>	क्र.	पतसंस्थेचे खेळते भागभांडवल	किमान ठेव	१.	₹ २५ लाखांपेक्षा कमी	₹ १०००	२.	₹ २५ लाखांपेक्षा जास्त आणि ₹ १ कोटीपेक्षा कमी	₹ २५००	३.	₹ १ कोटी व त्यापेक्षा जास्त आणि ₹ २५ कोटीपेक्षा कमी	₹ ५०००	४.	₹ २५ कोटी व त्यापेक्षा जास्त	₹ ५००००	
क्र.	पतसंस्थेचे खेळते भागभांडवल	किमान ठेव																															
१.	₹ २५ लाखांपेक्षा कमी	₹ १०००																															
२.	₹ २५ लाखांपेक्षा जास्त आणि ₹ १ कोटीपेक्षा कमी	₹ २५००																															
३.	₹ १ कोटी व त्यापेक्षा जास्त आणि ₹ २५ कोटीपेक्षा कमी	₹ ५०००																															
४.	₹ २५ कोटी व त्यापेक्षा जास्त	₹ १००००																															
क्र.	पतसंस्थेचे खेळते भागभांडवल	किमान ठेव																															
१.	₹ २५ लाखांपेक्षा कमी	₹ १०००																															
२.	₹ २५ लाखांपेक्षा जास्त आणि ₹ १ कोटीपेक्षा कमी	₹ २५००																															
३.	₹ १ कोटी व त्यापेक्षा जास्त आणि ₹ २५ कोटीपेक्षा कमी	₹ ५०००																															
४.	₹ २५ कोटी व त्यापेक्षा जास्त	₹ ५००००																															
	<b>किंवा</b> क. ठेवी व कर्जे या व्यतिरिक्त पतसंस्था पूरवित असलेल्या अन्य पूरक सेवा त्याने मागील सलग ५ वर्षांपैकी किमान १ वर्षासाठी ₹१०००/- किंवा त्यापेक्षा जास्त रक्कमेची संस्थेकडून घेतली असली पाहिजे. क्रियाशील सभासद होण्यासाठी वरील पैकी पात्रता क्र. १ व २ या बंधनकारक असून पात्रता क्र. ३ मधील <b>अ, ब किंवा क</b> यापैकी कोणत्याही एका पात्रतेची पूर्तता करणे आवश्यक राहिल.	क्रियाशील सभासद होण्यासाठी वरील पैकी पात्रता क्र. १ व २ या बंधनकारक असून पात्रता क्र. ३ मधील <b>अ व ब</b> यापैकी कोणत्याही एका पात्रतेची पूर्तता करणे आवश्यक राहिल.																															



पोटनियम क्र.	अस्तित्वात असलेली शब्द रचना	दुरुस्त उपविधीची शब्द रचना	दुरुस्ती बाबतचे कारण
	<p>सध्या अस्तित्वात असलेले जे सभासद क्रियाशील सभासदत्वाची किमान पात्रता पूर्ण करीत नसतील त्यांना सदर पात्रता पूर्णता करण्यासाठी सदर उपविधी मंजूर झाल्यापासून पाच वर्षांचा कालावधी दिला जाईल. सदर निकषांची प्रसिध्दी करण्याची जबाबदारी संस्थेवर राहिल.</p> <p>टिप : सदर पात्रता ही प्रत्येक संस्थेसाठी किमान पात्रता असेल. या व्यतिरीक्त संस्थेला त्यांचे व्यवसाय व्याप्ती नुसार पात्रता बदलावयाची असल्यास पात्रता क्र. १ बंधनकारक राहिल व केवळ पात्रता क्र. २ व ३ (अ, ब किंवा क) हयामध्येच वार्षिक सर्वसाधारण सभा मान्यतेने बदल करता येईल.</p>	<p>सध्या अस्तित्वात असलेले जे सभासद क्रियाशील सभासदत्वाची किमान पात्रता पूर्ण करीत नसतील त्यांना सदर पात्रता पूर्णता करण्यासाठी सदर उपविधी मंजूर झाल्यापासून पाच वर्षांचा कालावधी दिला जाईल. सदर निकषांची प्रसिध्दी करण्याची जबाबदारी संस्थेवर राहिल.</p> <p>टिप : सदर पात्रता ही प्रत्येक संस्थेसाठी किमान पात्रता असेल. या व्यतिरीक्त संस्थेला त्यांचे व्यवसाय व्याप्ती नुसार पात्रता बदलावयाची असल्यास पात्रता क्र. १ बंधनकारक राहिल व केवळ पात्रता क्र. २ व ३ (अ व ब) हयामध्येच वार्षिक सर्वसाधारण सभा मान्यतेने बदल करता येईल.</p>	<p>संस्थेचा व्यवसाय व व्याप्ती याचा विचार करता संस्थेच्या अधिकाधिक सभासदांचा संस्थेच्या व्यवसायातील सहभाग वाढावा यासाठी.</p>
१८ अ.	<p><b>नाममात्र सभासदत्व निर्धारित मर्यादा :</b></p> <p>५. नाममात्र सभासदांच्या ठेवी संस्थेकडून स्विकारल्या जाणार नाहीत.</p>	<p><b>नाममात्र सभासदत्व निर्धारित मर्यादा :</b></p> <p>५. नाममात्र सभासदाकडून संस्थेमध्ये ठेवलेल्या सर्व प्रकारच्या एकत्रीत <b>एक लाखापर्यंतच्या</b> ठेव रक्कमेसाठी.</p>	<p>नाममात्र सभासदांचा संस्थेच्या व्यवसायामध्ये सहभाग वाढविता यावा,</p>
ई ३९	<p><b>संचालक मंडळ :</b></p> <p>संचालक मंडळ निवडून आलेल्या ११ सदस्यांचे राहिल. त्याचा तपशिल खालीलप्रमाणे</p> <p>१. संस्थेच्या क्रियाशील सभासदांतून निवडलेले (सर्वसाधारण गटातून) - ६</p> <p>२. अनुसूचित जाती/जमाती सभासदांसाठी (राखीव) - १</p> <p>३. महिलांसाठी (राखीव) - २</p> <p>४. इतर मागास प्रवर्ग (राखीव) - १</p> <p>५. भटक्या विमुक्त जाती/जमाती व विशेष मागास प्रवर्ग (राखीव) - १</p> <p><b>एकूण - ११</b></p> <p>६. तज्ञ संचालक (स्विकृतीने जास्तीत जास्त) - २</p> <p>७. कार्यलक्षी संचालक (मुख्य कार्यकारी अधिकारी) - १</p> <p><b>एकूण - १४</b></p>	<p><b>संचालक मंडळ :</b></p> <p>संचालक मंडळ निवडून आलेल्या १५ सदस्यांचे राहिल. त्याचा तपशिल खालीलप्रमाणे</p> <p>१. संस्थेच्या क्रियाशील सभासदांतून निवडलेले (सर्वसाधारण गटातून) - १०</p> <p>२. अनुसूचित जाती/जमाती सभासदांसाठी (राखीव)- १</p> <p>३. महिलांसाठी (राखीव) - २</p> <p>४. इतर मागास प्रवर्ग (राखीव) - १</p> <p>५. भटक्या विमुक्त जाती/जमाती व विशेष मागास प्रवर्ग (राखीव) - १</p> <p><b>एकूण - १५</b></p> <p>६. तज्ञ संचालक (स्विकृतीने जास्तीत जास्त) - २</p> <p>७. कार्यलक्षी संचालक (मुख्य कार्यकारी अधिकारी) - १</p> <p><b>एकूण - १८</b></p>	<p>संस्थेचा व्यवसाय, शाखाविस्तार व कार्यक्षेत्र याबाबी विचारात घेता, संस्थेच्या कामकाजावर प्रभावी नियंत्रण ठेवता यावे यासाठी.</p>
ई ३९	<p>६. पदाधिकारी निवडणूकीसाठी सभेच्या मतदानासाठी संचालकांची (फक्त तज्ञ व कार्यलक्षी संचालक वगळून) गणपूर्ती ५० टक्केपेक्षा जास्त म्हणजेच ६ राहिल.</p> <p>७. संस्थेच्या कामकाजाच्या संचालक मंडळाच्या सभेसाठी (फक्त कार्यलक्षी संचालक वगळून) गणपूर्ती ५० टक्के पेक्षा जास्त म्हणजेच ७ राहिल.</p>	<p>६. पदाधिकारी निवडणूकीसाठी सभेच्या मतदानासाठी संचालकांची (फक्त तज्ञ व कार्यलक्षी संचालक वगळून) गणपूर्ती ५० टक्केपेक्षा जास्त म्हणजेच ८ राहिल.</p> <p>७. संस्थेच्या कामकाजाच्या संचालक मंडळाच्या सभेसाठी (फक्त कार्यलक्षी संचालक वगळून) गणपूर्ती ५० टक्के पेक्षा जास्त म्हणजेच ९ राहिल.</p>	<p>संस्थेचा व्यवसाय, शाखाविस्तार व कार्यक्षेत्र याबाबी विचारात घेता, संस्थेच्या कामकाजावर प्रभावी नियंत्रण ठेवता यावे यासाठी.</p>



पोटनियम क्र.	अस्तित्वात असलेली शब्द रचना	दुरुस्त उपविधीची शब्द रचना	दुरुस्ती बाबतचे कारण
४७	<b>संचालक मंडळ सभा</b> ८.पदाधिकारी निवडीच्या संचालक मंडळ सभेच्या गणपूर्तीसाठी (उपविधीमधील एकूण मतदानासाठी पात्र संचालक संख्येनुसार) ५० टक्के पेक्षा जास्त म्हणजेच ६ संचालक हजर असणे आवश्यक आहे. तर इतर संचालक मंडळ सभेसाठी (कार्यलक्षी संचालक वगळता इतर सर्व संचालक संख्येनुसार) ५० टक्के पेक्षा जास्त म्हणजेच ७ संचालक हजर असणे गणपूर्तीसाठी आवश्यक आहे.	<b>संचालक मंडळ सभा</b> ८.पदाधिकारी निवडीच्या संचालक मंडळ सभेच्या गणपूर्तीसाठी (उपविधीमधील एकूण मतदानासाठी पात्र संचालक संख्येनुसार) ५० टक्के पेक्षा जास्त म्हणजेच ८ संचालक हजर असणे आवश्यक आहे. तर इतर संचालक मंडळ सभेसाठी (कार्यलक्षी संचालक वगळता इतर सर्व संचालक संख्येनुसार) ५० टक्के पेक्षा जास्त म्हणजेच ९ संचालक हजर असणे गणपूर्तीसाठी आवश्यक आहे.	सहकार कायद्यातील तरतुदीनुसार ५० टक्के पेक्षा अधिक गणसंख्या असणे आवश्यक आहे.
परिशिष्ट 'क - ६'	टीप : महत्तम कर्ज मर्यादा म्हणजे कॅश क्रेडिट कर्ज मंजूर असल्यास त्याची मंजूर मर्यादा व उर्वरित कर्जाबाबतची (सोनेतारण / एनएससी / एलआयसी ही कर्जे वगळून) येणे बाकी अशी एकत्रित कर्ज रक्कम होय.	टीप : महत्तम कर्ज मर्यादा म्हणजे कॅश क्रेडिट कर्ज मंजूर असल्यास त्याची मंजूर मर्यादा व उर्वरित कर्जाबाबतची (सोनेतारण / एनएससी / एलआयसी / ठेव तारण ही कर्जे वगळून) येणे बाकी अशी एकत्रित कर्ज रक्कम होय.	सहकार कायद्यातील तरतुदीनुसार.
परिशिष्ट 'क - ६'	१. अ. अस्तित्वात नाही	१. अ. पगारकपात तारण कर्ज पगारतुन कर्ज परतफेडीची हमी /वसुली देतील अशा सभासदांसाठी मासिक वेतनाच्या प्रमाणात पगार कपात तारण कर्जाची जास्तीत जास्त मर्यादा ₹ ५ लाख राहिल.	१. सभासदांच्या वाढत्या मागणीनुसार व इतर बँका आणि वित्तीय संस्था ₹ ५ लाख कर्ज देत असल्याने बदल करणे आवश्यक.
परिशिष्ट 'क - ६'	२. तारणी कर्ज अ. नवीन वाहनतारण / इतर वाहनतारण कर्ज वाहनतारण किमतीच्या ७५ टक्के आणि जास्तीत जास्त कर्ज मर्यादा संस्थेच्या स्वनिधीच्या १० टक्के पेक्षा जास्त नाही यापैकी जी रक्कम कमी असेल ती कर्ज रक्कम.	२. तारणी कर्ज अ. नवीन वाहनतारण / इतर वाहनतारण कर्ज वाहनतारण किमतीच्या ९० टक्के आणि जास्तीत जास्त कर्ज मर्यादा संस्थेच्या स्वनिधीच्या १० टक्के पेक्षा जास्त नाही यापैकी जी रक्कम कमी असेल ती कर्ज रक्कम.	१. सभासदांच्या विनंतीवरून त्यांच्या आर्थिक गरजांची पूर्तता करता यावी. २. बेरोजगारांना रोजगार उपलब्ध करून देणेसाठी. अधिकाधिक अर्थसहाय्य उपलब्ध व्हावे याकरीता. ३. इतर आर्थिक संस्थांकडून वाहन किमतीच्या ९० टक्के
परिशिष्ट 'क - ६'	३. ठेव तारण कर्ज स्वतःच्या अथवा त्रयस्थ नावे असणाऱ्या मुदत ठेवी तारण घेवून मुदत ठेवीच्या ८५ टक्के पर्यंत किंवा स्वनिधीच्या १५ टक्के पर्यंत यापैकी जी रक्कम कमी असेल ती कर्ज रक्कम	३. ठेवतारण, आयुर्विमा पॉलिसी, राष्ट्रीय बचत पत्र, किसान विकास पत्र व इंदिरा विकास पत्र तारण कर्ज- स्वतःच्या अथवा त्रयस्थ नावे संस्थेमध्ये असणाऱ्या ठेवी तारण घेऊन ठेवीच्या ८५ टक्के पर्यंत तसेच आयुर्विमा पॉलिसी, राष्ट्रीय बचत पत्र, किसान विकास पत्र, इंदिरा विकास पत्र इ. शासकीय बचत पत्राच्या सोड किमतीच्या ८५ टक्के पर्यंत किंवा स्वनिधीच्या १५ टक्के पेक्षा जास्त नाही यापैकी जी रक्कम कमी असेल ती कर्ज रक्कम	१. इतर आर्थिक संस्थांमधून आयुर्विमा पॉलिसी, राष्ट्रीय बचत प्रमाणपत्र, किसान विकास पत्र, इंदिरा विकास पत्र इ. शासकीय बचत पत्राच्या सोड किमतीच्या (Surrender Value) ८५% पर्यंत तारण घेवून कर्ज दिले जाते. २. सभासदांची मागणी असल्याने त्यांच्या गरजांची पूर्तता करता यावी म्हणून.



पोटनियम क्र.	अस्तित्वात असलेली शब्द रचना	दुरुस्त उपविधीची शब्द रचना	दुरुस्ती बाबतचे कारण
परिशिष्ट 'क - ६'	<p><b>कर्ज प्रकारानुसार कमाल कर्ज मर्यादा -</b></p> <p>१. विनातारणी/ जामीनकी - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण विनातारणी/जामीनकी कर्ज ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १५ टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>२. गृहबांधणी कर्ज - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण गृह बांधणी कर्जे ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १५ टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>३. व्यावसायिक कर्जे - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण व्यावसायिक कर्जे ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या २० टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>४. मालमत्ता कर्जे - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण मालतारण मुदत कर्जे ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १० टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>५. वाहन तारण कर्जे - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण नवीन व जुन्या वाहन तारणावरील एकत्रित रक्कम ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १५ टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>६. कॅश क्रेडिट कर्जे - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण कॅश क्रेडिट कर्जे ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १५ टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>७. सोनेतारण, ठेव तारण, एन. एस. सी तारण इ. कर्जांना वरीलप्रमाणे कर्ज प्रकारानुसारची एकत्रित कमाल महत्तम मर्यादा लागू असणार नाही.</p>	<p><b>कर्ज प्रकारानुसार कमाल कर्ज मर्यादा -</b></p> <p>१. विनातारणी/ जामीनकी - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण विनातारणी/जामीनकी कर्ज ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १५ टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>२. गृहतारण/बांधणी कर्ज - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण गृहतारण/बांधणी कर्जे ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १५ टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>३. व्यावसायिक/ स्थावर तारण कर्जे - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण व्यावसायिक/ स्थावर मालमत्ता तारण कर्जे ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या ३० टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>४. माल तारण कर्जे - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण माल तारण कर्जे ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या ५ टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>५. वाहन तारण कर्जे - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण नवीन व जुन्या वाहन तारणावरील एकत्रित रक्कम ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १० टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>६. कॅश क्रेडिट कर्जे - कोणत्याही दिवशी संस्थेची एकूण कॅश क्रेडिट कर्जे ही संस्थेच्या एकूण कर्जाच्या १५ टक्के पेक्षा जादा असणार नाहीत.</p> <p>७. सोनेतारण, ठेव तारण, एन. एस. सी तारण इ. कर्जांना वरीलप्रमाणे कर्ज प्रकारानुसारची एकत्रित कमाल महत्तम मर्यादा लागू असणार नाही.</p>	सभासदांच्या मागणीनुसार कर्जाचे वितरण करता यावे यासाठी.
परिशिष्ट 'क - ६'	<p><b>कर्ज विषयक नियम -</b></p> <p>नियम क्रमांक १०. कर्जाची मुदत संस्थेच्या कर्ज परतफेडीसाठी अल्प मुदत १५ महिने पर्यंत, मध्यम मुदत १६ महिने ते ६० महिने, दिर्घ मुदत ६१ महिने ते १८० महिने अशी राहिल.</p> <p>कर्ज प्रकारानुसार महत्तम मुदती पुढीलप्रमाणे निश्चित केलेल्या आहेत.</p>	<p><b>कर्ज विषयक नियम -</b></p> <p>नियम क्रमांक १०. कर्जाची मुदत संस्थेच्या कर्ज परतफेडीसाठी अल्प मुदत १५ महिने, मध्यम मुदत १६ ते ६० महिने, दिर्घ मुदत ६१ ते १८० महिने अशी राहिल.</p> <p>कर्ज प्रकारानुसार महत्तम मुदती पुढीलप्रमाणे निश्चित केलेल्या आहेत.</p>	सभासदांना मागणीनुसार कर्जाचे वितरण करता यावे यासाठी.



पोटनियम क्र.	अस्तित्वात असलेली शब्द रचना		दुरुस्त उपविधीची शब्द रचना		दुरुस्ती बाबतचे कारण		
	क्र.	कर्ज प्रकार	कर्जाची जास्ती-जास्त मुदत	क्र.	कर्ज प्रकार	कर्जाची जास्ती-जास्त मुदत	
	१.	सामान्य कर्ज	६० महिने	१.	सामान्य कर्ज	६० महिने	
	२.	तारणी कर्ज		२.	तारणी कर्ज		
		अ. नवीन वाहन तारण कर्ज / इतर तारण कर्ज	८४ महिने		अ. नवीन वाहन तारण कर्ज / इतर तारण कर्ज	८४ महिने	
		ब. ५ वर्षांच्या आतील जुने वाहन तारण कर्ज	८४ महिने		ब. ५ वर्षांच्या आतील जुने वाहन तारण कर्ज	८४ महिने	
		क. स्थावर तारण कर्ज (गृह बांधणी / फ्लॅट खरेदी कर्ज)	१८० महिने		क. गृह बांधणी/फ्लॅट खरेदी	१८० महिने	
		ड. व्यावसायिक कर्ज	८४ महिने		ड. व्यावसायिक कर्ज / स्थावर मालमत्ता तारण कर्ज	१२० महिने	
		इ. मशिनरी तारण कर्ज	... महिने		इ. मशिनरी तारण कर्ज	८४ महिने	
		ई. माल तारण मुदत कर्ज	३६ महिने		ई. माल तारण मुदत कर्ज	३६ महिने	
	३.	ठेव तारण कर्ज	ठेवीची मुदत संपेपर्यंत कर्जाची मुदत राहिल तसेच एका पेक्षा अधिक तारण असल्यास सर्वात अगोदर मुदत संपणाऱ्या ठेवीच्या मुदती एवढीच कर्जाची मुदत राहिल.		उ. ठेव तारण, आयुर्विमा पॉलिसी, राष्ट्रीय बचत पत्र, किसान विकास पत्र व इंदिरा विकास पत्र तारण कर्ज.	ठेवीची / शासकिय बचत पत्राची मुदत संपेपर्यंत कर्जाची मुदत राहिल तसेच एका पेक्षा अधिक तारण असल्यास सर्वात अगोदर मुदत संपणाऱ्या ठेवीच्या/ बचत पत्राच्या मुदती एवढीच कर्जाची मुदत राहिल.	
		ऊ. सोने/ चांदी/ दागदागिने तारण कर्ज	१२ महिने		ऊ. सोने/ चांदी/ दागदागिने तारण कर्ज	१२ महिने	
		ए. व्यावसायिक शिक्षण / उच्च शिक्षण कर्ज	..... महिने		ए. व्यावसायिक शिक्षण / उच्च शिक्षण कर्ज	८४ महिने	
	३.	कॅश क्रेडीट कर्ज	१२ महिने	३.	कॅश क्रेडीट कर्ज	१२ महिने	



## परिशिष्ट "अ"

संस्थेचे नांव	: शिवकृपा सहकारी पतपेढी लि., मुंबई
प्रशासकीय कार्यालय	: १, जय टॉवर, पहिला मजला, पुंजानी इस्टेट समोर, कॅडबरी जंक्शन, खोपट, ठाणे (प.) - ४००६०१.
नोंदणी क्रमांक	: बी.ओ.एम./आर.एस.आर./एस. १८६२-१९८२
कार्यक्षेत्र	: संपूर्ण महाराष्ट्र राज्य
शाखा	: प्रशासकीय कार्यालय, ७ विभागीय कार्यालये व ७० शाखा
सभासद संख्या	: १०८७५६
अधिकृत भाग भांडवल	: ₹ १००.०० कोटी
वसुल भाग भांडवल	: ₹ ५६.२२ कोटी
राखीव निधी व इतर निधी	: ₹ ८०.३४ कोटी
ठेवी	: ₹ १३१८.७८ कोटी
कर्जे	: ₹ १०२५.९६ कोटी
गुंतवणूक	: ₹ ३९८.७७ कोटी
खेळते भांडवल	: ₹ १४८५.८५ कोटी
निव्वळ नफा	: ₹ १५.६३ कोटी
बाहेरील कर्जे	: निरंक
लाभांश	: १४.०० टक्के
लेखा परिक्षण वर्ग	: 'अ' वर्ग
निव्वळ एन. पी. ए.	: ०.५३ टक्के
सी. डी. रेशो	: ७१.२३ टक्के
एकूण कर्मचारी	: ५७५
संमिश्र व्यवसाय	: ₹ २३४४.७४ कोटी

### सभासदांना नम्र विनंती / सूचना :-

- १) आपला पत्ता बदलताच नवीन पत्ता त्वरीत संस्थेस कळवावा.
- २) सहकार आयुक्तांनी पतसंस्थासाठी के. वाय. सी. नियम लागू केले आहेत. त्याअनुषंगाने सर्व सभासद व ग्राहकांनी आपले खात्यासंदर्भात के. वाय. सी. संबंधितच्या कागदपत्रांची त्वरीत पुर्तता करावी.
- ३) ज्या सभासदांनी भागदाखले अद्याप घेतले नसतील त्यांनी ते त्वरीत घेवून जावेत.
- ४) संस्थेमध्ये येताना तत्पर सेवेसाठी सोबत पासबुक घेवून यावे.
- ५) संस्थेच्या प्रगतीसाठी प्रत्येक सभासदाने संस्थेत स्वतःची ठेव ठेवून आपली पत वाढवावी.
- ६) संस्थेच्या उपविधीनुसार क्रियाशील सभासद होणेसाठी संस्थेच्या कामकाजामध्ये व व्यवसायामध्ये थेट सहभाग घावा. त्यासाठी आपल्या नजिकच्या शाखेत कार्यालयीन कामकाजाच्या वेळेत संपर्क करा.



## शाखा विस्तार

### प्रशासकीय कार्यालय :

१, जय टॉवर, पहिला मजला, पुंजानी इस्टेट समोर,  
कॅडबरी जंक्शन, खोपट, ठाणे (प.) ४०० ६०१.  
फोन : २५४४६०११/१२, फॅक्स : २५४४६०१३

### मुंबई विभाग १ : ०२२-२५७४६०३५/९३२४४१५०५७

१. **विक्रोळी** : २१९/३१११, टागोर नगर, ग्रुप क्र. १,  
डॉ आंबेडकर चौक, विक्रोळी (पू.), मुंबई - ४०० ०८३.  
फोन : ०२२-२५७४०८३०/९३२४४१५०६०
२. **गोवंडी** : डी/१०३, ग्रीट रेसीडन्सी को-ऑप. हौ. सो., पहिला मजला,  
इंडियन ऑईल कॉलनी समोर, घाटकोपर-मानखुर्द लिंक रोड,  
गोवंडी, मुंबई - ४०००४३  
फोन : ०२२-२५४८३०८६/९३२४४१५०६१
३. **वाशी** : के ८/२, राजकमल अपार्टमेंट, पहिला मजला,  
सेक्टर नं. १५/१६, शॉपिंग सेंटर, वाशी, नवी मुंबई - ४०० ७०३.  
फोन : ०२२-२७८०२८४१/९३२४४१५०६६
४. **नेरुळ** : एन. एल १, बी/२९/४, एल. आय. जी. कॉलनी,  
सेक्टर नं. १०, नेरुळ, नवी मुंबई - ४०० ७०६.  
फोन : ०२२-२७७१५२२१/९३२४४१५०६७
५. **कुर्ला** : बाबा विहार, ए विंग, शॉप नं १०१/१०२, अंगोलीमाला को-  
ऑप.हौ.सो., एस.जी.बर्वे मार्ग, नेहरू नगर, कुर्ला (पू.)मुंबई-४०००७०  
फोन : ०२२-२५२३५१६१/९३२४४१५०६९
६. **घाटकोपर** : बी/१०२, अवंतिका अपार्टमेंट, संत नरसी मेहता मार्ग,  
न्यु माणिकलाल इस्टेट, घाटकोपर (प.), मुंबई - ४०००८६.  
फोन : ०२२-२५१३५६८३/९३२४४१५०७०
७. **भांडुप** : १, गौतम उद्योग भवन प्रिमायसेस, एल. बी. एस. मार्ग,  
भांडुप (प.), मुंबई - ४०००७८.  
फोन : ०२२-२५९४०२४३/९३२४४१५०७१
८. **मुलुंड** : अल्प्स हार्टस, पहिला मजला, डॉ. आर. पी. रोड,  
मुलुंड (प.), मुंबई - ४०००८०.  
फोन : ०२२-२५९०३४८३/९३२४४१५०७४
९. **चेंबूर** : १४, निळकंठ कमर्शियल कॉम्प्लेक्स, पहिला मजला,  
चेंबूर - गोवंडी रोड, चेंबूर, मुंबई - ४०००७१.  
फोन : ०२२-२५२१०९९५/९३२४४१५०७५
१०. **पनवेल** : साई आर्केड, पहिला मजला, प्लॉट नं. १८४, बी.डी.टी.ए.  
कंपाऊंड, एस. टी. स्टॅण्ड समोर, पनवेल, जि. रायगड - ४१०२०६  
फोन : ०२२-२७४७७३३३/९३२४४१५०७८
११. **ऐरोली** : शॉप नं. २, भागीरथ अपार्टमेंट, प्लॉट क्र. ई ७९,  
सेक्टर नं. ९, ऐरोली, नवी मुंबई - ४००७०८.  
फोन : ०२२-२७६९९२९९/९३२०९३७७०२

१२. **कामोठे** : शॉप नं. १, जिजाऊ को - ऑप. हौसिंग सोसायटी,  
तळमजला, मानस टॉवर, प्लॉट नं. ४ ते ७, सेक्टर नं. १७,  
कामोठे, नवी मुंबई - ४१०२०९.  
फोन : ०२२-२७४३१६०८/८४२२९४७२२९

### मुंबई विभाग २ : ०२२-२६८६२६६०/९३२३९१३४५९

१. **गोरेगांव संतोषनगर** : ५ अ, सुयश शॉपिंग सेंटर, पहिला मजला,  
प्लॉट नं.३०, नागरी निवारा परिषद, गोरेगांव (पू.), मुंबई-४०० ०६५.  
फोन : ०२२-२८४२७९२७/९३२४४१५०६२
२. **बोरिवली** : १, २ व ३, श्री गोविंद अपार्टमेंट, दत्तपाडा रोड,  
म्युनिसिपल शाळेजवळ, बोरिवली (पू.), मुंबई - ४०००६६.  
फोन : ०२२-२८५४४२२३/९३२४४१५०६५
३. **भाईंदर** : जी/१, चंदू निवास, बी. पी. रोड, काँग्रेस कार्यालयासमोर,  
भाईंदर (पू.) - ४०१ १०५.  
फोन : ०२२-२८०४००३४/९३२४४१५०७२
४. **गोरेगांव (स्टे.)** : ३, एम. यू. चेंबर्स, पहिला मजला, अनुपम सिनेमा  
समोर, गोरेगाव (पू.), मुंबई - ४०००६३  
फोन : ०२२-२६८६२६६०/९३२४४१५०७६
५. **विरार** : २०३/२०४, पुष्प प्लाझा, दुसरा मजला, मनवेलपाडा रोड,  
रिलायन्स फ्रेशच्या जवळ, विरार (पू.) - ४०१३०५.  
फोन : ०२५०-२५२९९८१/९३२२१९८८७९
६. **सांताक्रुझ** : बी - २९/२३०, पहिला मजला, आनंद नगर ओम को-  
ऑप.हौसिंग सोसायटी, नेहरू रोड, सांताक्रुझ (पू.) मुंबई - ४०००५५.  
फोन : ०२२-२६६९१९९६/९३२३६४०२९२
७. **अंधेरी** : ०४, हरीत निवास, पहिला मजला, २० गुंदवली क्रॉस रोड,  
अंधेरी (पू.) मुंबई - ४०००६९.  
फोन : ०२२-२६८२०६५०/९३२२७९१४५८
८. **दादर** : यश प्लाझा, पहिला मजला, डिसिल्वा रोड, सावरकर मंडई  
जवळ, दादर (प.), मुंबई - ४०००२८.  
फोन : ०२२-२४३०७८३२/९३२२१९८८७८
९. **कांदिवली** : बी/४, प्लॉट नं ५२७, आश्रय को-ऑप. हौ. सोसायटी,  
सेक्टर नं. ५, चारकोप, कांदिवली (प.), मुंबई - ४०००६७.  
फोन : ०२२-२८६७७२७३/९३२१०२८९९९
१०. **वसई** : माधवकृपा बिल्डींग, पहिला मजला, वीर सावरकर नगर,  
नवघर, वसई रोड (प.), जि. पालघर - ४०१२०२.  
फोन : ०२५०-२३३३४००/८४२२९४७२३१





**ठाणे विभाग : ०२२-२५८०५८५०/९३२३६४०३१५**

१. **ठाणे** : अ-१०१, सुर्यदर्शन टॉवर, नितीन कं. सिग्नलजवळ, पूर्व द्रुतगती महामार्ग, ठाणे (प.)-४०० ६०४.  
फोन : ०२२-२५८३५४१५/९३२४४१५०६३
२. **डोंबिवली** : बी/०१, रविदीप अपार्टमेंट, फडके क्रॉस रोड, सर्वेश हॉलजवळ, डोंबिवली (पू.) ठाणे - ४२१ २०१.  
फोन : ०२५१-२४३८६४४/९३२४४१५०६४
३. **कल्याण** : वल्लभ कुटीर, शिवाजी चौक, शितलादेवी मंदिराजवळ, कल्याण (प.) जि. ठाणे - ४२१ ३०१.  
फोन : ०२५१-२३०६०६७/९३२४४१५०६८
४. **कळवा** : १०२, किशोर प्लाझा, पहिला मजला, जुना मुंबई - पुणे रोड, कळवा (प.) ठाणे-४०० ६०५.  
फोन : ०२२-२५३९९२६१/९३२४४१५०७३
५. **बदलापूर** : आशिर्वाद बिल्डींग, पहिला मजला, अपना बाजार समोर, कुळगांव, बदलापूर (पू.), जि. ठाणे - ४२१५०३.  
फोन नं. : ०२५१-२६९१०६७/९३२४४१५०७७
६. **खोपोली** : शॉप नं. १०२, आशियाना टॉवर्स, बिल्डींग क्र. ०१, बाजार पेठ, खोपोली, ता. खालापूर, जि. रायगड - ४१० २०३.  
फोन : ०२१९२-२६२७४४/९३२०६८०५०७.
७. **काल्हेर** : २०३, साई दर्शन बिल्डींग, जे. के. पेट्रोल पंपासमोर, मु. पूर्णागांव, पो. काल्हेर, ता. भिवंडी, जि. ठाणे - ४२१ ३०२.  
फोन : ०२५२२-२७३८७०/८१०८१५२७१७
८. **घोडबंदर रोड** : प्राईम डेकोर दुकानाच्या मागे, मानपाडा मार्केट, चितळसर मानपाडा, घोडबंदर रोड, ठाणे (प.) - ४०० ६०४.  
फोन : ०२२-२५८९५७१५/८१०८१५२७१५
९. **किसननगर** : शॉप नं ५ व ६, ओम श्री दत्तकृपा अपार्टमेंट, भटवाडी, किसननगर नं.३, वागळे ईस्टेट, ठाणे (प.) ४०० ६०४.  
फोन : ०२२-२८३५४१६/८४२२९४७२३२
१०. **नाशिक** : १०२, पहिला मजला, स्पेस अन्थम, हॉटेल सम्राट शेजारी, स्टेट बँकेसमोर, जुना आग्रा रोड, सी.बी.एस. नाशिक - ४२२ ००२.  
फोन : ०२५३-२३१६६५३/८४२२९४७२३३

**सातारा विभाग : ०२१६३-२३०१३६/९८५०८३१८६२**

१. **शिरवळ** : अल्लाऊद्दीन एम्पायर, मेन रोड, एम्. एस्. ई. बी. ऑफिस समोर, शिरवळ, ता. खंडाळा, जि. सातारा - ४१२८०१.  
फोन नं. :- ०२१६९-२४५१०१/९८५०८३१८५१
२. **सातारा पोवई नाका** : शिवनेरी कॉम्प्लेक्स, पहिला मजला, सातारा कराड रोड, कलेक्टर ऑफिसच्या पाठीमागे, पोवई नाका, सातारा - ४१५ ००१.  
फोन : ०२१६२-२२२८२८/९८५०८३१८५२

३. **पाचवड** : कृषी उत्पन्न बाजार समिती समोर, मु. पो. पाचवड, ता. वाई, जि. सातारा - ४१५ ३१२.  
फोन :- ०२१६७-२८५०२२/९८५०८३१८५५
४. **उंब्रज** : आय. डी. बी. आय. बँके शेजारी, पुणे - बेंगलोर रोड, मु. पो. उंब्रज, ता. कराड, जि. सातारा - ४१५ १०९.  
फोन : ०२१३४-२६५९०५/९८५०८३१८५६.
५. **कराड शनिवार पेठ** : २४९/ए, विष्णूप्लाझा, कराड पोलिस स्टेशन शेजारी, शनिवार पेठ, ता. कराड, जि. सातारा - ४१५ ११०.  
फोन : ०२१६४-२२६६३०/९८५०८३१८६३
६. **इस्लामपूर** : शांतीसागर प्लाझा, पहिला मजला, एस.टी.स्टॅण्ड शेजारी, पेठ सांगली रोड, इस्लामपूर, ता. वाळवा, जि. सांगली - ४१५ ४०९.  
फोन : ०२३४२-२२४५२२/९८८१७३४३६१.
७. **सातारा शहर** : ५५, भवानी पेठ, पहिला मजला, तांदुळ आळी, मोती चौक, सातारा - ४१५ ००२.  
फोन : ०२१६२-२८११९९/९५५२५७१४२८
८. **वाई** : ९७८, खामकर प्राईड, किसनवीर चौक, ब्राम्हणशाही, ता. वाई, जि. सातारा. - ४१२ ८०३.  
फोन : ०२१६७-२२३७२४/९५५२५७१४२६
९. **कराड चावडी चौक** :- एफ १, साई कॉम्प्लेक्स, पहिला मजला, गुरुवार पेठ, चावडी चौक, कराड, जि. सातारा - ४१५ ११०  
फोन : ०२१६४-२२६६७१/९८५२५७१४२९
१०. **पाटण** : पाटील चेंबर्स, पहिला मजला, एस.टी.स्टॅण्ड शेजारी, पाटण, ता. पाटण जि. सातारा - ४१५ २०६.  
फोन : ०२३७२-२८३२४५/९९२२९४०६७१

**कोरेगांव विभाग : ०२१६३-२२१२६८/९५५२५७१४२१**

१. **कोरेगांव** : मोती हार्ट्स, पहिला मजला, आज्ञाद चौक, कोरेगांव, ता. कोरेगांव, जि. सातारा - ४१५ ५०९.  
फोन : ०२१६३-२२२९२२/९८५०८३१८५३
२. **वडूज** : शहा चेंबर्स, वडूज-कराड रोड, मु.पो. वडूज, ता.खटाव, जि. सातारा - ४१५५०६.  
फोन : ०२१६१-२३२७४८/९८५०८३१८५४
३. **रहिमतपूर** : अष्टविनायक कॉम्प्लेक्स, वाठार रोड, मु. पो. रहिमतपूर, ता. कोरेगाव, जि. सातारा - ४१५५११.  
फोन : ०२१६३-२३०८०९/९८८१७३४३६४
४. **पुसेगांव** : गजानन मार्केट, एस. टी. स्टॅण्ड जवळ, मु. पो. पुसेगांव, ता. खटाव, जि. सातारा - ४१५ ५०२.  
फोन : ०२३७५-२६११०८/९९२२९४०६७४
५. **मायणी** : मेन मायणी रोड, ता. खटाव, जि. सातारा - ४१५ १०२.  
फोन : ०२१६१-२७०८५३/९९२२९४०६७५.



६. **दहिवडी** : जगदाळे कॉम्प्लेक्स, मु. पो. दहिवडी, ता. माण, जि. सातारा - ४१५ ५०८.  
फोन : ०२१६५-२२०७००/९८८१७३४३६५
७. **विटा** : किस्मत कॉम्प्लेक्स, पहिला मजला, पॉवर हाऊस रोड, विटा, ता. खानापूर, जि. सांगली - ४१५ ३११.  
फोन : ०२३४७-२७४८६९/९८५०८३१८६१
८. **वाठार स्टेशन** : एस. टी. स्टॅण्ड शेजारी, वाई रोड, मु. पो. वाठार स्टेशन, ता. कोरेगांव, जि. सातारा - ४१५ ५२४.  
फोन : ०२३७१-२५२४४३/९५५२५७१४३१

**पुणे विभाग : ०२२-२४४५१४५६/९३२५६७४६००**

१. **पिंपरी** : प्लॉट नं. ३०८- ३११, स्टेट बँकेच्यावर, पहिला मजला, तपोवन मंदिराजवळ, पिंपरी, पुणे - ४११ ०१७.  
फोन : ०२०-२७४१०३६४/९३२५६७४६०१
२. **चिंचवड** : कृष्णा स्पेसेस, पहिला मजला, दत्तनगर, थेरगाव, आदित्य बिल्डींग मेमोरियल हॉस्पिटल जवळ, चिंचवड, पुणे - ४११ ०३३.  
फोन : ९३२५६७४६०२/ ९३७०३८५००२
३. **स्वारगेट** : मुनिसुव्रत अँव्हेन्यू, दुसरा मजला, शिवाजी रोड, शुक्रवार पेठ, स्वारगेट कॉर्नर, स्वारगेट, पुणे - ४११ ००२.  
फोन : ०२०-२४४८८०५८ / ९३२५६७४६०३
४. **हडपसर** :-डांगमाळी हाऊस, पहिला मजला, पुणे - सोलापूर हायवे, हडपसर, पुणे - ४११ ०२८.  
फोन : ०२०-२६८२०११९ / ९३२५६७४६०४
५. **धनकवडी** : १३/२, व्यापार संकुल, शॉप नं. ११८ ते १२०, कोणार्क विहार समोर, संभाजीनगर रोड, धनकवडी, पुणे - ४११०४३.  
फोन : ०२०-२४३६३०२७/९३२५६७४६०५
६. **कोथरुड** : सर्वे नं. ८७/२अ/१, शॉप नं ७, पहिला मजला, बांदल प्रेस्टिज, गणपती मंदिरासमोर, आज्ञादनगर, कोथरुड, पुणे - ४११ ०३८.  
फोन : ०२०-२५३८७१३१/ ९३२५६७४६०६
७. **सासवड** : हॉटेल प्रेसिडेंट बिल्डींग, पहिला मजला, एल.आय.सी. ऑफीसच्यावर, एस.टी. स्टॅण्डसमोर, सासवड, ता. पुरंदर, जि. पुणे - ४१२३०१.  
फोन : ०२११५-२२५९२१ / ९३२५०९४१०३
८. **कोंढवा** : शॉप नं ३, पहिला मजला, गिते बिल्डींग, कोणार्क पुरम समोर, कोंढवा खुर्द पुणे - ४११ ०४८.  
फोन : ०२०-२६८३२५३६/९३२०६८०५१३
९. **चाकण** :- धनलक्ष्मी बिल्डींग, पहिला मजला, एस.टी. स्टॅण्ड शेजारी, माणिक चौक, नानेकर वाडी, चाकण, ता.खेड, जि.पुणे - ४१० ५०१.  
फोन नं.: ०२१३५-२४९११०/९३७०३८५००३.

१०. **भोसरी** : सर्वे नं. २३२, लक्ष्मी बिल्डींग, पहिला मजला, बँक ऑफ बडोदासमोर, पुणे नाशिक मेन रोड, भोसरी, पुणे - ४११ ०३९.  
फोन : ०२०-२७११०२४२/ ९३७०३८५००९

११. **वडगांव - धायरी** : लक्ष्मी छाया, सर्व्हे क्र. ६५/६६, प्लॉट नं.२, दुसरा मजला, भारती सहकारी बँकेमागे, सिंहगड रोड, वडगांव बु., पुणे - ४११ ०४१.  
फोन : ०२०-२४३९०३८३ / ७३५०८८१२००.

१२. **चंदननगर** : शॉप नं १, पहिला मजला, बिल्डींग सी/ओ, अशोकानगर, खराडी बायपास नाका, नगर रोड, चंदननगर, पुणे - ४११ ०१४.  
फोन :- ०२०-२७०१००५६/७३५०९४१२००.

**सोलापूर विभाग : ०२१८५-२३५३६३/७७७४०९०३६३**

१. **म्हसवड** : मु. पो. म्हसवड, ता. माण जि. सातारा - ४१५ ५०९.  
फोन नं.:- ०२३७३-२७०३४६/९२२९४०६७६
२. **निरा** : निरा - बारामती रोड, मु. पो. निरा, ता. पुरंदर, जि. पुणे - ४१२ १०२.  
फोन : ०२११५-२४२९९५ / ९३२५०९४१०४.
३. **फलटण** : साई गोविंद बिल्डींग, पहिला मजला, रेव्हेंयू क्लब समोर, मोती चौक, ता. फलटण, जि. सातारा - ४१५ ५२३.  
फोन : ०२१६६-२२४६५१/९८५०८३१८५९
४. **जत** : आप्पाजी प्लाझा, दुसरा मजला, मंगळवार पेठ, स्टेट बँकेसमोर, मु. पो. ता. जत, जि. सांगली - ४१६ ४०४  
फोन : ०२३४४-२४७६१५/९०११०३३६१५
५. **पंढरपूर** : मंगळवेढेकर कॉम्प्लेक्स, पहिला मजला, आय.सी.आय.सी. आय. बँकेशेजारी, स्टेशन रोड, पंढरपूर, ता. पंढरपूर, जि. सोलापूर-४१३ ३०४.  
फोन : ०२१८६-२२०१६८/ ९०११०२६११८
६. **सांगोला** : मालमत्ता क्र.१०६१/१, सिटी सर्वे क्र. २०६०/१, मेन रोड, जयभवानी चौक, पोस्ट ऑफीस शेजारी, सांगोला, ता. सांगोला, जि. सोलापूर ४१३ ३०७.  
फोन : ०२१८७-२२११२२/ ९५५२५७१४२५
७. **माळशिरस** : नामदेव स्मृती, पहिला मजला, म्हसवड चौक, म्हसवड रोड, माळशिरस, ता. माळशिरस, जि. सोलापूर - ४१३१०७.  
फोन : ०२१८५-२३५३६३/७७७४०९०३६७
८. **बारामती** : शॉप नं ९ व १०, लक्ष्मी हार्टस, दुसरा मजला, कारभारी चौक, कसबा, बारामती ता.बारामती, जि. पुणे - ४१३ १०२.  
फोन : ०२११२-२२५४११ / ७७७४०९०३६८



संस्थेच्या प्रशासकीय कार्यालयास सामाजिक कार्यकर्त्या सिंधुताई सपकाळ (माई) यांनी भेट दिली असता त्यांचे स्वागत करताना अध्यक्ष श्री. अविनाश भोसले आणि संचालक



संस्थेच्या कोरेगाव शाखेचे ठेव संकलन प्रतिनिधी दिलीप गुलाबराव क्षीरसागर यांच्या निधनानंतर त्यांच्या पत्नी श्रीमती छाया दिलीप क्षीरसागर व मुलगा कु. शैलेश दिलीप क्षीरसागर यांना संस्थेच्या वतीने आर्थिक मदतीचा धनादेश देताना संस्थापक संचालक श्री. चंद्रकांत वंजारी व अध्यक्ष श्री. अविनाश भोसले



नाशिक शाखेचे उद्घाटन प्रसंगी दिप प्रज्वलन करताना श्री. श्री. १००८ स्वामी सागरानंद सरस्वती महाराज, गुरुकुल सेवा संस्थान त्र्यंबकेश्वर, अध्यक्ष, कुंभमेळा आखाडा परिषद व आनंद आखाडा पंचायती सोबत अध्यक्ष श्री. अविनाश भोसले आणि पदाधिकारी व संचालक



सोलापूर विभागीय कार्यालय व माळशिरस शाखेचे उद्घाटन करताना ह.भ.प. श्री. बापूसाहेब महाराज देहूकर माजी अध्यक्ष, देहू संस्थान व उपाध्यक्ष, अखिल भारतीय वारकरी साहित्य परिषद महाराष्ट्र राज्य सोबत अध्यक्ष श्री. अविनाश भोसले आणि पदाधिकारी व संचालक

प्रेषक :



# शिवकृपा

सहकारी पतपेढी लि., मुंबई

नोंदणी क्र : बी.ओ.एम./आर.एस.आर./एस/१८६२-१९८२

प्रशासकीय कार्यालय : १, जय टॉवर, पहिला मजला, कॅडबरी जंक्शन, खोपट, ठाणे (प.)-४००६०१. फोन : २५४४६०११/१२

Website : [www.shivkrupapatpedhi.com](http://www.shivkrupapatpedhi.com)

E-mail : [shiv\\_ho@shivkrupa.in](mailto:shiv_ho@shivkrupa.in) / [shiv\\_ho@rediffmail.com](mailto:shiv_ho@rediffmail.com)

बुक-पोस्ट

प्रति,

---



---



---



---